

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 3-7. Telefon: 338-339, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B¹ kiadás 1952. november 11. 6 óra -- peró

Hatalmas látogatottság "A kommunizmus útján" kiállításon

1 KO He Mi 5 + 2 P

Hétfőn estig több, mint 14.000 dolgozó kereste fel a Műcsarnokban "A kommunizmus útján" kiállítást. A látogatók valamennyien elragadtatással beszélnek a kiállítás gyönyörű anyagáról. A legtöbb érdeklődő a V.I. Leninről elnevezett Volga-Don hajózházó csatorna modelljét és a hatalmas moszkvai látképet keresi fel, de igen sokan szemlélik a népi Kína és a népi demokráciák életét ismertető termeket is.

Napról-napra sok újonc, általános- és középiskola, ipari tanuló otthon jelenti be, hogy felkeresi a nagy Szovjetunió ragyogó jelenét bemutató kiállítást. Az emlékkönyv bejegyzései hűségesen beszámolnak arról a mély hatásról, amit a kiállítás anyaga tett minden látogatóra. Havas Józsefné, a Magyar Optikai Művek dolgozója például ezt írta: "Szavakkal el sem tudom mondani azt a sok szépet, amit itt láttam." - Schweitzer Károly, Sztálinváros építője így írt épülő szocialista városunk dolgozóinak nevében: "Mi ott a helyszínen látjuk, mit hozott számunkra a folszabadulás, hogyan él népünk a Szovjetunió által adott lehetőségekkel. Ez a kiállítás a jövőt mutatja meg előttünk."

Az épülő kommunizmus eredményei új munkahösztetőkre, új felajánlásokra serkentik dolgozóinkat és felkeltik érdeklődésüket az élenjáró szovjet technika eredményei iránt is. Horváth Kálmán, a Vasbányagyár-építő Vállalat építésvezetője például felvetette, hogy nagy építkezéseinken létesítsenek olyan betongyárat, mint amelyet a kiállítás bemutat. A Vegyiműveket Tervező Vállalat mérnökei megfogadták a kiállítás megtekintése után, hogy munkájukban felhasználják a Szovjetunió vegyiműveiről látottakat. A Villanyszereelő Vállalat dolgozóinak nevében Török József sztahanovista tett fogadalmat: még jobb munkával segíti elő a szocializmus mielőbbi megvalósulását hazánkban, hogy népünk is hamarabb követhesse a Szovjetuniót a kommunizmushoz vezető úton.

Hérénk, szocialista építésünk védelmezői, Néphadseregünk harcosai nevében K.I.V. tiszt a következőket jegyezte az emlékkönyvbe: "Mi, a Néphadsereg tisztjei és harcosai úgy térünk vissza szolgálatunkba a kiállításról, hogy ilyen ragyogó jövő tudatában, mint amilyen a Szovjetunió jelene, minden rántörő ellenség ellen megvédjük drága, szép hazánkat." /MTI/

k - - -

23



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 3-7. Telefon: 335-330, 336-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B¹ kiadás 1952. november 11. 6 óra -- perc

Hatalmas látogatottság "A kommunizmus útján" kiállításon

1 KO He Mi 5 + 2 P

Hétfőn estig több, mint 14.000 dolgozó kereste fel a Műcsarnokban "A kommunizmus útján" kiállítást. A látogatók valamennyien elragadtatással beszélnek a kiállítás gyönyörű anyagáról. A legtöbb érdeklődő a V.I. Leninről elnevezett Volga-Don hajózható csatorna modelljét és a hatalmas moszkvai látképet keresi fel, de igen sokan szemlélik a népi Kína és a népi demokráciák életét ismertető termeket is.

Napról-napra sok újonc, általános- és középiskola, ipari tanulóotthon jelenti be, hogy felkeresi a nagy Szovjetunió ragyogó jelonét bemutatató kiállítást. Az emlékkönyv bejegyzései hűségesen beszámolnak arról a mély hatásról, amit a kiállítás anyaga tett minden látogatóra. Havas Józsefné, a Magyar Optikai Művek dolgozója például ezt írta: "Szavakkal el sem tudom mondani azt a sok szépet, amit itt láttam." - Schweitzer Károly, Sztálinváros építője így írt épülő szocialista városunk dolgozóinak nevében: "Mi ott a helyszínen látjuk, mit hozott számunkra a felszabadulás, hogyan él népünk a Szovjetunió által adott lehetőségekkel. Ez a kiállítás a jövőt mutatja meg előttünk."

Az épülő kommunizmus eredményei új munkahösztetőkre, új felajánlásokra serkentik dolgozóinkat és felkeltik érdeklődésüket az élenjáró szovjet technika eredményei iránt is. Horváth Kálmán, a Vasbetongyár-építő Vállalat építésvezetője például felvetette, hogy nagy építkezéseinken létesítsenek olyan betongyárat, mint amelyet a kiállítás bemutat. A Vegyiműveket Tervező Vállalat mérnökei megfogadták a kiállítás megtekintése után, hogy munkájukban felhasználják a Szovjetunió vegyiműveiről látottakat. A Villanyszereelő Vállalat dolgozóinak nevében Török József sztahanovista tett fogadalmat: még jobb munkával segíti elő a szocializmus mielőbbi megvalósulását hazánkban, hogy népünk is hamarabb követhesse a Szovjetuniót a kommunizmushoz vezető úton.

Hérénk, szocialista építésünk védelmezői, Néphadseregünk harcosai nevében K.I. tisztt a következőket jegyezte az emlékkönyvbe: "Mi, a Néphadsereg tisztjei és harcosai úgy térünk vissza szolgálatunkba a kiállításról, hogy ilyen ragyogó jövő tudatában, mint amilyen a Szovjetunió jelene, minden ránkötő ellenség ellen megvédjük drága, szép hazánkat." /MTI/

k ---

231



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. november 11. 6 óra 05 perc

Megszépitik a Gellért-hegyet

i Szo/PE No P 3 +5

A háboru pusztításának nyomai még sokhelyütt látszanak a Gellérthegyen. A Citadella leomlott falai, kövei sok utat és lépcsőt járhatatlanná tettek, a padok megrongálódtak és a hegy nagyrészt vad növények, kőrök borították el.

A FOKERT nagyszabásu tervet dolgozott ki a Gellért-hegy megszépitésére és a munkálatokat szeptember 19.-én a terület letakarításával már meg is kezdték. November 7.-ig 19 ezer négyzetmétert parkosítottak és 9500 négyzetméter területet gyeptéglával raktak ki.

A hegy gyepesítése: és rendbenozása tovább folyik. Erdőszerű előfásítással - lombos fák áttelepítésével - szüntetik meg a kopár foltokat, s ezzel 102.500 négyzetméter területet fásítanak be. Ezen a területen hatszáz juharfát, 257 platánt, 16.400 kórist, 25 ezer tölgyet, 1200 hársat, 1300 szilfát és több mint nyolcvanezer cserjét ültetnek el. A 29.500 négyzetméternyi parkosított területen mintegy 2500 különböző színű rózsza szintengere virít majd a következő tavasszal.

A parkosítás mellett új utakat építenek, pázsított létesítenek és új padokat helyeznek el, hogy mire eljön a tavasz, minél nagyobb kényelemmel várja a megszipült Gellérthegy a dolgozókat.
/MTI/

Kétéves a fiatal írók munkaközössége

i HJ/ho/PE Mi P 3

Két évvel ezelőtt alakult meg a fiatal írók munkaközössége, amelynek legfőbb feladata, hogy a fiatal írók fejlődését segítse tehetségük kibontakozásában. A "Szivünk szerinti törvény" és az "Új termés" antológia, Fábrián Zoltán nemrégiben megjelent "Utak" című elbeszéléskötete, Fekete Gyula "Májusfa" című kisregénye jelzi, hogy a munkaközösség kétéves működése folyamán a fiatal írók műveikben, a még mutatkozó hibák mellett, már jelentős eredményeket értek el.

Most készül a fiatal írók novella-antológiája, amely további fejlődésükről ad számot. Említést érdemel néhány fiatal írónak az a kezdeményezése, hogy novellákban feldolgozza a MIVAG történetét. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 kiadás

1952 november 11

6 óra 10 perc

November 11-ig több, mint 200 különböző idomszert készítettek ter-
ven felül a Kalibergyár dolgozói

i Ho/Ho/ho Si 3 P

A Kalibergyár dolgozói jó munkájukkal bizonyítják bé-
akarátukat. Az üzem már négyszeres tulajdonosa a büszke élüzem-csil-
lagnak. Lelkiismeretesen teljesítették, sőt 180 ezer forinttal tul-
teljesítették november 7-én tiszteltetésére tett vállalásukat is. A szép
eredmények nem tették elbiztositottá a gyár dolgozóit: még az elmúlt
hétven megfogadták, hogy december 21-ig újabb 500 ezer forint értékű
idomszerttel adnak többet fejlődő gépiparunknak. Az adott ígéret meg-
tartása érdekében jól felhasználják a Nagy Októberi Szocialista For-
radalom tiszteltetésére indított verseny tapasztalatait. Ma már minden
üzemben szovjet módszer szerint mennyiségi és minőségi grafikonok ve-
zetnek. Ennek az előnye, hogy a műszaki vezetők, éppúgy, mint a fizi-
kai dolgozók állandóan szemmel tudják kísérni a munka menetét és eg-
ben ügyelnek a minőségre is. Mindezek eredményeként a dolgozók munká-
lendületük tovább fokozódott és hétfő estig a november első tíz napjá-
ra átmozgattak tervükön felül több mint 200 különböző idomszert gyár-
tottak. /MTI/

Zorés szatirát próbál az Allami Bábszínhez együttese

In/In/ho Mi 3+5 P

Zorés szatira bemutatójára készül az Allami Bábszínhez
együttese. Erdődy János "New-York 42. utc" című szatirikus komédiá-
ja feltárja a rothadt üzleti szellem, a gangeszterizmus és az USA
imperialista politikájának összefonódását.

A színhez együttese kemény feladatot kapott az új szí-
darab előadásával. A bábszereplők olyan tömeget kell mozgatniuk, a-
milyenre magyar bábszínházban még nem volt példa. Újszerű szcenikai
megoldásokat is kell találniuk, mert a "New-York 42. utca"-ban töb-
bök között nyílt színen felrebbanó autót, bankrablást kell színpadra
vinni, a darab egyik jelenete pedig a new-yorki Szabadság szobor
tetején játszódik.

A bábok a kapitalizmus jellemző elhajtást testesítik
meg: a broadway-i revüsztárt, a hadügyi állantiht, a bankvezért,
a jobbiszemű, becsapott kisenbert, az utcai holdust.

A díszletek és bábfigurák Gábor Éva tervezi, az

/Folyt.köv. 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1952 november 11.

6 óra 15perc

/ Zenei szatirát... folyt. In/In/no Mi 3-5 P /

utóbbiakat J. Kovács József szobrász faragta a színház műhelyében. Az új bábdarab zenéjét Bágya András szerezte, a rendezést pedig Szegő Iván végzi. A "New-York 42. utca" című komédia az Allami Bábszínház idei évadjának első bemutatója lesz felnőttök számára.
/MTI/

Két és félmillió forint értékű elektromos berendezés elkészítését vállalták a Ganz Kábel- és Készülékek Gyárának dolgozói negyedévi tervükön felül

1 Nz/B/no Si VE 3+3

A Ganz Kábel- és Készülékek Gyárának dolgozói becsülettel teljesítették november 7-i felajánlásukat. A negyedévi terv túlteljesítése érdekében most újabb vállalást tettek. Elhatározták, hogy novemberi és decemberi tervükön felül közel két és félmillió forint értékű árut - motorvédőket, kapcsolótáblákat, automatákat és más elektromos berendezéseket - adnak épülő erőműveknek, ipari üzemeknek. A felajánlás teljesítésében a megmunkáló üzemek közül a gépműhely jár az élen. A gépeket ugyancsak csoportosították át, hogy munkapadrol-munkapadra folyamatosan végezhessek el a soronkövetkező műveleteket és ezzel biztosítsák a zökkenőmentes tervelést. Ezzel a módszerrel az elmúlt negyedévben 800 normára megtakarítást értek el. Az anyagtakarékosság érdekében a használatlan gyorsacélmarókat átállították esztorgakásként. Ez a kintelt gyorsacél mennyiség 30 százalékos megtakarítást eredményezett. Az üzemben most munkaadagolási tervet vezetnek be, amelyen nyilván tartják: az egyes dolgozók milyen munkán dolgoznak, mi lesz a következő feladatuk, hogy arra megfelelően felkészülhessenek. A jó munkaszervezés eredményeképpen a gépműhely november első harmadában többek között 5000 átkapcsoló csoport készített terven felül.

A Ganz Kábel- és Készülékek Gyárának kollektívája november első tíz napjában az egész hónapra vállalt 1,290.000 forint túlteljesítésből már mintegy 800.000 forint értékű alkatrészt, félkészárut és készárut gyártott terven felül. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1952 november 11.

6 óra 15perc

/ Zeneszatirát... folyt. In/In/ho Mi 3-5 P /

utóbbiakat Jakovics József szobrász farázza a színház műhelyében. Az új bábdarab zenéjét Bágya András szerezte, a rendezést pedig Szegő Iván végzi. A "New-York 42. utca" című komédia az Allami Bábshínház idei évadjának első bemutatója lesz felhőttök szánára-
/MTI/

Két és félmillió forint értékű elektromos berendezés elkészítését vállalták a Ganz Kápcsolók és Készülékek Gyárának dolgozói negyedik negyedévi tervükön felül

1 Nz/B/ho Si VE 3+3

A Ganz Kápcsolók és Készülékek Gyárának dolgozói becsülettel teljesítették november 7-i felajánlásukat. A negyedik negyedévi terv túlteljesítése érdekében most újabb vállalást tettek. Elhatározták, hogy novemberi és decemberi tervükön felül közel két és félmillió forint értékű árut - motorvédőket, kápcsolótáblákat, automatákat és más elektromos berendezéseket - adnak épülő erőműveknek, ipari üzemeknek. A felajánlás teljesítésében a megmunkáló üzemek közül a gépműhely jár az élen. A gépeket ugyancsak csoportosították át, hogy munkapadrol-munkapadra folyamatosan végrehessék el a soronkövetkező műveleteket és ezzel biztosítsák a zökkenőmentes tervelést. Ezzel a módszerrel az elmúlt negyedévben 800 normára megtakarítást értek el. Az anyagtakarékosság érdekében a használhatatlan gyorsacélmarókat átál hitották, osztargakásként. Ez a kitalált gyorsacél mennyiség 30 százalékos megtakarítást eredményezett. Az üzemben most munkaadagolási tervet vezettek be, amelyen nyilván tartják: az egyes dolgozók milyen munkán dolgoznak, mi lesz a következő feladatuk, hogy arra megfelelően felkészülhessenek. A jó munkaszervezés eredményeképpen a gépműhely november első harmadában többek között 5000 átkápcsoló csoport készített terven felül.

A Ganz Kápcsolók és Készülékek Gyárának kollektívájának november első tíz napjában az egész hónapra vállalt 1,290.000 forint túlteljesítésből már mintegy 800.000 forint értékű alkatrészt, félkészárut és készárut gyártott tervén felül. /MTI/



M-T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 5 kiadás

1952 november 11.

6 óra 20 perc

A Kábelgyár dolgozói több mint 300 kilométer kábelt készítettek terven felül

Iv/ho/tot Si 4+4 P

Ötéves tervünk villamosítási programjának végrehajtásához nagy mennyiségű kábelvezetékre van szükség. A Kábelgyár dolgozói megfogadták, hogy 1952 évi tervüket december 21-ig, a nagy Sztálin születésnapjáig befejezik és terven felül 4,200.000 forint értékű kábelt gyártanak. A kábelüzem jó példával jár elől. Október 1-től november 11-ig több száz ezer forint értékű kábelt készítettek előirányzatukon felül. A műszakiak sokat gondolkoztak azon, hogyan lehetne biztosítani a szocialista kötelezettségvállalás teljesítését. Kaposvári István üzemvezető javaslatára a telefonzsinórok gyártásánál új módszert dolgoztak ki. Előzőleg a zsinórokat egyedi gyártással készítették. Most jobban megszervezték a munkát: egy-egy dolgozó csak a préselést, vagy a gumi bevonatolását végzi és így ezknél a műveletknél nagy gyakorlatra és gyorsaságra tesz szert. A jobb munkamegegyezés alkalmazásával most már 300 készülék zsinórral többet készítenek naponta.

Az üzemrészben igen körülményes volt az anyagmozgatás. A gépeket az egyes műhelyekben elszórtan helyezték el, s így sok időt vett igénybe, míg a félkész kábelt az egyik géptől a másikig szállították. A döntő tervév sikeréért a gépeket a közelmúltban az egyes műveletek szerint csoportosították. Az anyag utjának lerövidítésével az üzemrész kollektívája közel 20 százalékkal több kábelt készít.

A jó műszaki szervezés és a dolgozók lendületes munkája eredményeként a gyár dolgozói november 1-10-ig esedékes tervükön felül közel 100.000 forint értékű kábelt gyártottak. Az üzem nagy lépésekkel halad a hosszulejártatott vállalat maradéktalan teljesítése felé. Ezt mutatja, hogy október 1-től november 11-ig terven felül 308 kilométer kábelt gyártott. /MTI/

Korszerűsítették két baronföldfeldolgozót

Igr/EM/ho Top P

Budafokon és Kaposváron a baronföldfeldolgozó üzemeket korszerűsítették. A régi épületeket átépítették és átérték a futoszalagos gépesített baronföldfeldolgozóknak. /MTI/



MTI BÉRFELDI HIREK

B 6 kiadás

1952 november 11.

6 óra 25perc

A csodák nélküli, szett Kőbányai Foggyár dolgozói a Rödör-üzemben továbbfejlesztésével kerekelték az Ólázon című címszóért - 3,6 százalékra csökkent az üzemben a léc a szálakon alul teljesítő dolgozók aránya.

i 00E/Ro/10 Li 4 P

A Kőbányai Foggyár a harmadik negyedévi eredmények alapján a csodák nélküli teljesítést érte el az Ólázon című címszóért folyó versenyben. Az üzemi dolgozói célul tűzték ki, hogy a negyedik negyedévben elgyerin az Ólázon címet.

Ezrek érdekében meggyőzték továbbfejlesztik a Rödör-üzemben a dolgozókat megtanítják a helyes munkafogások alkalmazására. Először is a szett novisták munkafogásait tanulmányozták, és a munkafogásokból kielekített legjobb módszerekre a művezetőket is megtanították, hogy ellenőrizhessék: a dolgozók alkalmazk-e a jó munkafogásokra. A rendszeres munkamódszerítési eredménye megmutatkozik a gyártásban is, ahol a munkások korábban helytelen munkafogást alkalmaztak a forgácsolásnál és ezáltal sok volt a hulladékanyag. Az új munkafogások bevezetésével 25 százalékkal csökkent a forgácsolás ideje, emellett a hulladékanyag is kevesebb lett.

Az üzemi dolgozók munkamódszerítési külön foglalkoztak a léc a szálakon alul teljesítő dolgozókkal, aminek eredménye, hogy a harmadik negyedévben 3,9 százalékra csökkent a léc a szálakon alul teljesítő dolgozók száma. Biró Sándorné sztahanovista munkamódszerítési példaként Nyulás Jánosné fémöntő tanította meg az új munkafogásokra. Nyulásné 99,2 százalékról 100,0-ra emelte az új munkafogásokra emelte teljesítményét. Kiss II. Ferencné sztahanovista gyártásvezető, munkamódszerítési szaktanár új munkafogásokra tanította meg Sipiczki Erzsébetet, aki a munkamódszerítési versenyen 99,1 százalékról 103,4 százalékra emelte teljesítményét.

A rendszeres munkamódszerítéssel a negyedik negyedévben is továbbfejlesztik eredményeiket. A negyedik negyedévben addig még 3,6 százalékra csökkent az üzemben a léc a szálakon alul teljesítő dolgozók aránya. /MTI/

9.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1952 november 11

6 óra 30 perc

A negyedik negyedévi feladatok sikeres teljesítése érdekében 480 gépet gyorsítanak fel a Kelenföldi Textilgyárban

i NS/EM/ho Li 4 P

A KELLER dolgozói az élelő szovjet munkamódszerek segítségével fejlesztik üzemüket. Az üzem műszaki és fizikai dolgozói a tudományos egyesületek segítségével megvalósították a gyorsüzem-mozgalmat, amelynek bevezetésével a gép üzemeltetési sebességét érték el. A szövőgépek nagy részének fordulatszámát már eddig is 180-190 perccenkénti fordulatra emelték fel.

A negyedik negyedévi megnevezésű feladatok végrehajtása érdekében továbbfejlesztik a gyorsüzem-mozgalmat, tovább gyorsítják a gépeket. November 7-én tiszteltetésre megfogadták, hogy a negyedik negyedévben 240 szövőgép fordulatszámát emelik 190-ről 200 fölé. Ezen kemény előkészítő munkát követelt meg az üzem műszaki és fizikai dolgozóitól. Rájuk hárult a feladat, hogy a gyorsításhoz kerülő szövőgépeket átvizsgálják, a hibákat megjavítsák és a javítás ideje alatt a szabvány szerinti előírásoknak megfelelően beállítsák. A műszaki és gépkezelő dolgozók lelkes munkájukkal eddig 240 gép helyett 400 szövőgépet készítenek elő a gyorsabb járatásra, s az év végéig még további gépeket készítenek elő. Ezzel lehetővé teszik, hogy a felújított 240 szövőgép helyett az év végéig 480 gépet kapcsoljanak be a gyorsüzem-mozgalmába. Ezeknek a gépeknek a felgyorsítás után mintegy hat százalékkal növekszik a fordulatszám, ami azt jelenti, hogy a 480 szövőgép 8 órás termelése kb. 2 millió vetéssel rendelkezik.

A műszaki előkészítés során rájöttek, hogy a jelenleg használatban lévő elektronoskóbal gyöngö, a megnevezett termékek elosztása birja és ezért kicserélése szükséges. A Kábel és Sodronykötőgyár dolgozói szívték a KELLER dolgozóinak segítségére. Megfogadták, hogy a magasfeszültségű áram vezetésére alkalmas kábelt november 25-re elkészítik. A jó műszaki előkészítés eredménye, hogy rövidesen - november 17-én - elindíthatják az első 80 gépet a magasabb fordulatszámmal. /MTI/

Kulcs készül műanyagból

i gyr/He/ho Tom P

Az Elektron-ktész egy kisipari újítás kivitelzését kezdte meg. Az elektron nevű műanyagot kulcs készítésére is felhasználják az új kulcs könnyebb súlyú és nem törik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H Í R L E K

B. S. kiadás 1952. november 11. C. óra 35 perc

A Magasépítési Tudományos Egyesületben ankétot vitatják meg a szovjet módszerű székesfehérvári gyorsépítkezés tapasztalatait - Nyolcvan nap alatt épül fel 39 kétszobás lakás.

i Sz/Ma/PE Li 4 +10 P

Az ötéves terv nagyarányú építkezéseinek meggyorsítására szükségessé vált új módszerek bevezetése. Szovjet tapasztalatok felhasználásával a székesfehérvári MASZOBAL lakásépítkezésen próbálták meg először az építkezést nagy mértékben meggyorsító fokozottabb gépesítést és előregyártást. 39 lakást 80 nap alatt építenek fel - csaknem a fele idő alatt, mint ahogy általában nálunk még a lakásokat építik. Ezért el is nevezték ezt szovjet rendszerű gyorsépítkezésnek.

A gyorsépítkezést Székesfehérvárott szeptember 15.-én kezdték el. A 30 napból már több mint ötven eltelt. Az épülő házban piros zászlócskák lengenek, jelezve, hogy elérték a teljes magasságot. Allnak az épület külső-belső falai, elhelyezték a díszes főpárkányt és a tetőszerkezetet, már a szerelők is dolgoznak s a hónap végére elkészül a 39, többnyire kétszobás lakás.

Az építkezésen a téglafalakon kívül mindent előregyártottak. Az ablakkereteken, áthidalókon kívül a lépcsők, födémek és a főpárkány is előregyártva készült. Legujabb és legérdekesebb a födémgerendák előregyártása. A tömör gerenda túlnehéz volna és nem lenne gazdaságos sem, ezért üreges gerenda gyártásával kísérleteztek. Ugy kaptak üreges gerendát, hogy a mintába felfújt gumitömlőt helyezték el, s amikor a beton szilárdulni kezdett, a tömlőt leengedték és kihúzták. Ugyanezzel a módszerrel óragrafikon aláján készítették a főpárkányokat is. Itt próbálták ki az első magyar gyártmányú nagyméretű vibrófelületet. A műhelyben gyártották le a víz- és fűtésvezetékeket is, amelyeket a helyszínen csak össze kellett illeszteni. Az építkezésen több gép, köztük toronydaru, vakológép segíti az építők munkáját.

A kísérleti építkezésen nemcsak jelentős időmegtakarítást érnek el, hanem gazdaságosabban is dolgoznak. Az egy főre eső termelési érték 172 százalékos, a munkaerőfelhasználás 58 százalékos, a hasonló jellegű, régi módon végzett lakóházépítésekhez viszonyítva. A bémányad is csaknem a fele annak, mint amennyi a többi építkezéséknél.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás

1952. november 11.

6 óra 40 perc

/A Magasépítési Tudományos Egyesületben. . . folyt./ i Sz/Ma/PE Li P

A gyorsépítkezéssel a Magasépítési Tudományos Egyesület külön munkabizottsága foglalkozik. A Magasépítési Tudományos Egyesület mintegy 250 részvevővel tapasztalatcserét szervezett Székesfehérvárott, ahol megtekintették a gyorsépítkezést, november 18.-án este hat órakor pedig ankétot tartanak a MBSZ székházban, hogy a gyorsépítkezés széleskörű bevezetésének lehetőségeit megvitassák. Az ankét segítségével is elterjesztik a szovjet mintájú gyorsépítkezés tapasztalatait, hogy ezeknek a módszereknek felhasználásával még sikeresebben megvalósíthassuk nagyarányú lakásépítési programunkat. /MTI/

Korszerűsítik a vágányokat a 6-os villamos utvonalon

i Ta/B/FE Li P 4

A Fővárosi Vasútépítő Vállalat dolgozói korszerűsítik, kicserélik a vágányokat a 6-os villamos utvonalon. Javítják a sineket a Mártírok-útján, a Margit-hidon és a József-köruton. Ez utóbbi helyen az új vágányokat körülbelül négy esztendeje fektették le és általában az a tapasztalat, hogy az új sineket néhány év után újra kell javítani, hogy hosszú ideig tartósak maradjanak.

Az utazóközönség köréből panaszok merültek fel, hogy a József-köruton hosszú szakaszon bontották a vágányokat, ami meglassította a villamosforgalmat. A hosszú területű vágánycsere azonban azt eredményezte, hogy rövid idő alatt be tudják fejezni a munkát és a Petőfi-híd megnyitása után már korszerű, új vágányokon haladhatnak a körüli villamosok. /MTI/

Kétszerannyi szaloncukrot készít a Cukrászati Gyár^{sz} idén, mint tavaly

i gyr/ho/PE Tom P

A Cukrászati Gyár az idén száz százalékkal több szaloncukrot készít, mint tavaly. Az idei szaloncukor igen finom, mert nem aromákkal izesítik, hanem az üzemben gyümölcsvelőket készítenek és ez kerül a szaloncukor masszájába. A kávé-s ízű szaloncukrot például kávéval izesítik. /MTI/

válódi szemes

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. november 11. 6 óra 45 perc

Ujfajta játékok

i gyr/HM/PE Tom P

A Cserép és Diszkerámiai Háziipari Szövetkezet törhetetlen anyagokból ujfajta játékokat készített: rövidesen megjelenik kisgyermek számára a gyermek-karóra, miniatűr autó és repülőgép. Az új játékok műanyagból készülnek. /MTI/

Uj szövetkezetek, fiókok alakulnak

i gyr/tot/PE Tom P+3

A jövő hónapban a Rákóczi-uton megnyílik az első női- és férfikalapot készítő kisipari szövetkezet, amely javításokat, formázásokat, tisztításokat is vállal. A szövetkezet az első fiók megnyitását a Lenin-köruton tervezi. Szükség szerint a város különböző pontjain is nyitnak később kalapkészítő, javító és tisztító fiókokat.

x x x

Budapest külső kerületeiben, ahol lovakat tartanak, /Zuglóban, Csepelen, Budafokon, Obudán és Kispesten/ a bőr-kisipari szövetkezetek a helyi szükségletek ellátására/szifgyártó fiókokkal bővülnek. /MTI/

(uj

Permetezőanyag dohánykóróból és kacslevélből

i gyr/HM/PE Tom P

A dohánytő vadhajtasát, a kacslevelet és a dohánykórót eddig csak trágyázásra használták. Most a kacslevélből és dohánykóróból új eljárással kivonják a nikotint és a Dohányipari Kutató Intézet kutatásai alapján végzett új eljárással értékes permetező szert nyernek belőle. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. november 11. 6 óra 45 perc

Ujfajta játékok

i gyr/HM/PE Tom P

A Cserép és Diszkerámiai Háziipari Szövetkezet törhetetlen anyagokból ujfajta játékokat készített: rövidesen megjelenik kisgyermek számára a gyermek-karóra, miniatűr autó és repülőgép. Az új játékok műanyagból készülnek. /MTI/

Uj szövetkezetek, fiókok alakulnak

i gyr/tot/PE Tom P +3

A jövő hónapban a Rákóczi-uton megnyílik az első női- és férfikalapot készítő kisipari szövetkezet, amely javításokat, formázásokat, tisztításokat is vállal. A szövetkezet az első fiók megnyitását a Lenin-köruton tervezi. Szükség szerint a város különböző pontjain is nyitnak később kalapkészítő, javító és tisztító fiókokat.

X X X

Budapest külső kerületeiben, ahol lovakat tartanak, /Zuglóban, Csepelen, Budafokon, Obudán és Kispesten/ a bőr-kisipari szövetkezetek a helyi szükségletek ellátására/szűjgyártó fiókokkal bővülnek. /MTI/

(uj

Permetezőanyag dohánykóróból és kacslevélből

i gyr/HM/PE Tom P

A dohánytő vadhajtasát, a kacslevelet és a dohánykórót eddig csak trágyázásra használták. Most a kacslevélből és dohánykóróból új eljárással kivonják a nikotint és a Dohányipari Kutató Intézet kutatásai alapján végzett új eljárással értékes permetező szert nyernek belőle. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. november 11.

13 óra 50 perc

Budapestben több mint ötvenötezen tekintették meg eddig az "Erkel" című új magyar filmet

i M/M/Gy Mi K

Néhány nap óta vetítik a budapesti filmszínházakban a magyar filmgyártás új, nagy alkotását, a Karlovy-Vary-i filmszti-válon Zenésfilm-díjat nyert "Erkel" című filmet. Az új magyar filmalkotás Erkel Ferencnek, a magyar nemzeti opera megteremtőjének életét, munkásságát mutatja be, a főszerepben Pécsi Sándor Kossuth-díjas művésszel. A filmet nagy tetszéssel fogadták a budapesti dolgozók: eddig több mint ötvenötezen tekintették meg. Vidéken is nagy érdeklődés mutatkozik az "Erkel" iránt: állandóan zsúfolt házak előtt vetítik a filmet. /MTI/

Több támogatást várnak a gyárvezetőségtől és a tanácstól a diósgyőri üzemek kulturális munkásai

Vid HJ/B/Gy Mi +5 K

Huszonhét üzemi művészeti együttes készülődik a diósgyőri kohászati üzemekben a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére. A gyárvezetőségtől és a kerületi tanácstól kérvényes megértést és támogatást kaptak. Hetek óta tart a muzsika és még mindig nincs eldöntve, hogy hol tarthatnak összejöveteleket és próbákat a kulturális csoportok. A próbák céljaira eddig használt kulturtermet már egy hónappal ezelőtt elfoglalta a Vendéglátóipari Vállalat.

A vasgyári kulturális munkások kulturális munkájuk időszakaiban sokkal több támogatást kérnek nemcsak a gyárvezetéstől, de a kerületi tanácstól is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. november 11.

13 óra 50 perc

A bányász kulturesoportok lelkesen készülnek a Művészeti
Együtttesek II. Országos Versenyére

i HJ/tot/Gy Mi 3 +2 K

A tavalyelőtti I. Országos Kulturversenyen résztvevő 220 bányász-kulturesoporttal szemben az idei Művészeti Együtttesek II. Országos Versenyén 350 bányász-kulturesoport részvételét tervezik. Ebből már 157 csoport bejelentette indulását a versenyre. A kulturverseny előkészületeiben kitüntek Zala, Hégyrőd és Komárom megye bányász-kulturesoportjai. A zalamegyei olajbányászati dolgozók kulturesoportjai megtartották kötelező üzemi bemutatójukat, ahol 13 művészeti együttest tartottak megfelelő művészi színvonalnak ahhoz, hogy benevezzen a versenyre. Az olajbányászati dolgozók nagy reményeket fűznek a nemrég megalakult 39 tagú szimfonikus zenekar, továbbá a nagykanizsai 105 tagú énekkar felépítéséhez. A bázakerettyei 80 tagú uttörő énekkar is szép eredményekre jogosít.

Hégyrőd megyéből 53 kulturesoport jelentette be nevezését a Művészeti Együtttesek II. Országos Versenyére. Még októberben a szorospatók-bányatelepi kulturaktivisták 6 főből álló tanzelő brigádot alakítottak. Azóta a brigád létszáma 12 főre emelkedett és október havi tanzelési tervét 118 tanzelésre teljesítette. Külön színt képvisel a versenyen indulók között a kazáriak táncsoportja, amely népi hagyományokat feldolgozva, fonójátékot mutat be. A kisterenyői táncsoport helyi gyűjtésű táncokkal készül a tanzelési bemutatásra olyképen, hogy a népi táncokat szocialista tartalommal, a felszabadult szocialista ember dörűjével tölti meg. A legényszállások dolgozói brigádműsorokkal indulnak a versenyen és ez nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a régi dolgozók kulturális téren is neveljék a fiatal bányászokat.

A kulturversenyre való készülés közben Komárom megyében a tatabányai Zsákov, Fuskán, Dózsa és a dorogi József Attila kulturotthonok kulturesoportjai jól megválasztott műsorral lelkesítik a bányák dolgozóit a többlet szabadidőre. Emellett a bányász-kulturesoportok Sárissáp, Annavölgy, Leányvár, bányásztelek közönségekben a dolgozók nevelésére és szórakoztatására vidám bányász-vasárnapokat tartanak. /MTI/

Kaj

MTI BELMÖLDOI HIREK

B 13. kiadás

1952. november 11.

11 óra - perc

Időjárásjelentés

Hód K A Meteorológiai Intézet jelenti november 11-én, kedden délután:

Szárazföldünk középső részei felett elhelyezkedő hideg légtömeg fölé délről lassan meleg tengeri levegő áramlik, nyugat felől azonban újabb légtömegek érkeznek Európába.

Hazánkban hétfőn napközben különösen a Dunántulon még élénk volt a déli szél. A hőmérséklet 6-8 fokig emelkedett. Ma hajnalban plusz 1 mínusz 2 fok közötti értékeket mértek. A talajközeli légkörben Nagykanizsán és Egerben mínusz 6, Debrecenben mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. Mosonmagyaróvárott és Sopronban néhány csepp esőt észleltek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 3 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, sokfelé havas eső, eső, a magasabb helyeken havazás. Minszkelt délnyugati-nyugati, a Dunántulon élénkebb északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel 0-3, délután 4-7 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 12-én, szerdán az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

KO

M T I B A L F Ö L D I H I R L E K

14. kiadás

1952. november 11.

14 óra 25 perc

Még ebben az évben mintegy 50 előadást rendez az MSZT agrártudományi szakosztálya.

Kö/Gy Ká No 4 +5 K

A Magyar-Szovjet Társaság a múlt év augusztusában megalakította agrártudományi szakosztályát. A szakosztály célkitűzése a magyar mezőgazdasági szakembereknek segítséget nyújtani az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány és gyakorlat eredményeinek tanulmányozásához. Feladata az is, hogy mind a mezőgazdasági szakemberek, mind a gyakorlati dolgozók széles körében ismertesse a szovjet növénytermelés és állattenyésztés nagy terméshozamokat biztosító és a termelékenységet elősegítő új módszereket és eljárásokat.

A szakosztály már a megalakulás évében több előadást szervezett. Ebben az évben csak a Szovjet-Magyar Barátság Hónapja alkalmával a szakosztály és a Micsurin Agrártudományi Egyesület közösen több mint 50 előadást rendezett.

A központi szakosztálykeretében megalakultak az állatorvosi tagozat és az MSZT több vidéki szervezetének agrártudományi szakosztályai is. Ezt a vidéki hálózatot a szakosztály a jövőben még jobban kiépíti és nagymértékben fejleszti az előadások szervezését is. Novemberben és decemberben mintegy 50 előadást rendez a szakosztály. Emellett több állami gazdaságban és termelőszövetkezetben tapasztalatcseré-terkezeteket tartanak, amelyek keretében bemutatnak két új szovjet oktatófilmet is a mezőgazdasági gépesítésről és a tejhozam emeléséről.

A szakosztály jövő tervéi között szerepel egy negyedévenként megjelenő folyóirat kiadása is. /HPI/

Az idén csaknem öt százalékkal több nemes halat fogtak ki a Balatonból, mint tavaly

Kö/Gy No K

Balatonban, legna jobb természeti/vízünkben 1947 óta tervszerű halgazdálkodás folyik. A haltenyésztők fejlett módszerekkel avatkoznak be a termelésbe. Ikrakeltető, ponytívadéknövelő telepeket létesítettek, hogy a Balaton halállománya értékesebb, jobb minőségűből álljon, munkájuk már ez évben eredményes volt. Míg a múlt évben a Balatonból kifogott halak 9.1 százaléka volt nemes, az idén ez a százalék 13.7-re emelkedett. Jóval több süllőt fogtak ki és ma már többszáz mázsá süllőt tároltak a hűtőszekrényekben a téli fogyasztásra. A jövő évben a fejlesztést tovább folytatják. Készthelyen újabb ikrakeltető telepet létesítenek, a balatonszárszói ivadéknövelő telepet pedig háromszorosára növelik. /Folyt.köv/ Kó

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 15. kiadás

1952. november 11.

14 óra: 30 perc

/Az idén csaknem öt százalékkal...folyt./ i Ká/Gy No K

Ebben az évben egyrészt az időjárás, másrészt a tilalmi idő miatt két hónap kiesett a termelésből. Jelentő a fejlett balatoni halgazdálkodásra, hogy a Balatoni Halászati Vállalat a kiesés ellenére október végére az időszezonnak megfelelő tervet teljesítette. A balatoni haltermelési terv ez évben nagyobb, mint 52 évre visszamenőleg bármikor. Ebben a hónapban kerül sor konzerviparunk számára nélkülözhetetlen garda tömeges halászatára. A megfigyelések arra mutatnak, hogy ebből a halfajból is igen szép mennyiség kerül majd a hálókba. /MTI/

Harminchárom gépállomás csatlakozott a sárpilisi gépállomás kezdeményezéséhez

i KE/Mc/Gy No 3 +4 K

Ez év szeptemberében a sárpilisi gépállomás dolgozói értékes vállalásokat tettek az őszi munkák sikeres elvégzésére. Szocialista fogadalmuk teljesítésével arra törekednek, hogy a körzetükhöz tartozó 26 termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport jövő évi terméseredményeit minél nagyobb mértékben növeljék. A többi között vállalták, hogy a tervükben előirányzott 15.535 normálhold helyett 18.642 normálholdnak megfelelő munkát végeznek el az őszi munkák során. Megfogadták, hogy az egyes őszi munkákat a minisztartanácsi határozatban megállapított határidő előtt fejezik be. A termelőszövetkezetekben a cukorrépa és a burgonya vetésterületeinek legalább 35 százaléka géppel végzik a betakarítást. A napraforgó- és tengeriszár betakarítását is géppel végzik, három fűkaszállógépet szárvágó-gépre alakítanak át. Fokozott gondot fordítanak a női munkások bevonására, s a gépállomáson alkalmazható újításokkal - így első sorban gépkapcsolásokkal - elérhető onkoltségek csökkentésére.

A sárpilisi gépállomás kezdeményezése sok gépállomáson élénk visszhangra talált. A gépállomások üzemi bizottságai ismertették a dolgozókkal a sárpilisi kezdeményezést és csakhamar számos gépállomás tett hasonló felajánlásokat. Több gépállomás csatlakozása azonban nem volt reális, mert a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetekkel nem beszélték meg előggé a vállalások teljesítésének feltételeit.

Összesen 33 gépállomás követte a sárpilisi gépállomás kezdeményezését. /Eves és Győr megyéből öt-öt, Csongrád megyéből négy gépállomás csatlakozott a sárpilisiakhoz. Néhány megyében azonban a MEDOSz elhanyagolta a vállalás megvalósítását a gépállomási dolgozók körében. Akadtak megyék, mint Komárom, Nógrád, Somogy, Zala és Békés, ahol egy gépállomás sem csatlakozott a sárpilisi gépállomás kezdeményezéséhez. /MTI/

Ko ---

/...Többi között

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B¹⁶ kiadás 1952. november 11. 14 óra 55 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzemek és a vasút hibái hátráltatják a népgazdasági terv teljesítését, az őszi csúcsforgalom sikerét

Vid 6 VT-Ta/KV/ho Li K 5+30

A Diósgyőri Kohászati Üzemek belső vasutforgalmát szinte állandóan jelentkező zavarok jellemzik, aminek egyik fő oka a szervezetlenség. Ez mutatkozik meg az anyagok tárolásánál, a szükséges rakodó területek kijelölésénél, a be- és kirakodásnál egyaránt. Egyes anyagokból sokszor olyan nagy mennyiség érkezik az üzem területére, hogy azok elhelyezését nem tudják biztosítani. A küldeményeket ennek következtében napokon át tárolják és a szállításhoz beállított vagonokat mintegy raktárként használják fel. Az ilyen esetek erősen akadályozzák a kocsiforduló gyorsítását, ami a vállalatok és a vasút dolgozóinak egyik legfontosabb közös feladata.

Az üzemeken belül számos esetben nem gondoskodnak a beérkező anyagok kirakásához szükséges rakodó területről és így egyes gépek, vasszerkezetek hosszú ideig át várnak kirakásra. Ez ugyancsak gátolja a kocsiforduló idejének lerövidítését. Komoly hibák vannak a gyár különböző üzemei közötti anyagmozgatás terén is. A közelmúltban például a Kovács műhelynek 13, a mechanikának 10, a törőműnek 30, a bugaraktárnak 10, a martinnak 27 vasuti kocsi hiányodott gazdátlanul hosszabb időn át és ezeket a vagonokat - rakodóterület hiányában - egyik vágányról a másikra kellett tologatni. Az ilyen esetek nagymértékben nehezítik az üzem belső vasutforgalmának folyvástosságot, zavartalan, gyors lebonyolítását. A belső forgalmi nehézségeket csak növeli az anyagoknak időelőtti, vagy késedelmes odaszállítása. Október 27-én például 9 esetben később, három alkalommal pedig korábban szállították az üzembe az anyagot az előírt időnél. A késedelmes szállítások miatt a kohóknál és a martinkezeleknél anyagihiány következik be, a korábban érkező vagonok pedig rendszerint kocsitorlódást okoznak.

Nagyfokú szervezetlenség tapasztalható a rakodásoknál is. A vasút műszakonként 40-40 dolgozót bocsát a gyár rendelkezésére a rakodás megkönnyítése és meggyorsítása érdekében, azonban nem ritkán előfordul, hogy a MÁV dolgozóit más munkára használják fel, ami a vagonok kirakásánál komoly késedelmet idéz elő, vagy pedig nem egy esetben ott maradnak kirakatlanul a vasuti kocsik. Jelentősen hátráltatja a rakodási munkát az olyan helytelen módszer, amely a Martin műrél vált gyakorlattá. Itt a kirakásra beállított ócskavassal telt kocsik között válogatnak. Elsősorban a nehezebb darabokat tartalmazó vagonokat igyekeznek kiüríteni, mert

Ka /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 november 11.

15 óra - perc

/ A Diósgyőri Kohászati... folyt. Vid. ö. VT-Ta/KV/no Li K 5 +30/

ezeknek gyorsan halad a rakodás és így a rakodómunkások többet termelhetnek. A könnyebb vasdarabokat tartalmazó kocsikat vagy egyáltalán nem rakják ki, vagy pedig - ha meg tudják, hogy olyan vagon érkezett, amelyben nagyobb darabok vannak - egyszerűen félbe hagyják a már megkezdett, könnyebb vasdarabokkal telt kocsik kirakását.

Mint a felsorolt példák is mutatják, a hibaként - amelyek népgazdaságunknak a legtöbb esetben hatalmas károkat okoznak, de ezen túlmenően komoly mértékben veszélyeztetik a tervteljesítést - egyrészt a Diósgyőri Kohászati Üzemeket, másrészt pedig a vasut dolgozóit terhelő felelősség. A vasutnak feltétlenül biztosítani kell a mindenkori ütemes - grafikon szerinti - szállítást. Bár ezt ez év augusztusa óta bevezették, addig lényeges javulás nem történt ezen a téren, mivel a vasut dolgozói nem tartják be rendszeresen az ezzel kapcsolatos tervet. Az üzemeken belüli vasutforgalom zavartalanlansága érdekében a MAV iskolai igazgatóságának meg kell szilárdítani a Diósgyőri Kohászati Üzemek területén dolgozó vasutasok munkafegyelmét, meg kell szüntetnie azt az állapotot, hogy egyes dolgozók hányagul, lelkiismeretlenül végezzék munkájukat, vagy minden bejelentés nélkül - munkaidő előtt - több órára elhagyják szolgálati helyüket. Az igazgatóság feladata megvalósítani a pontos, mindig időben történő szállításokat, hiszen az feltétlenül elősegíti a kohászati üzemek termelésének folyamatosságát a jó tervteljesítést.

A munka megjavítása, a vasut és az üzem közötti jó együttműködés megteremtése frontján igazán sok tennivalójuk van a Diósgyőri Kohászati Üzemek vezetőinek. A leg sürgetőbbben gondoskodniuk kell a jelenleg fennálló nagyfokú szervezatlenség megszüntetéséről. A sűrűn előforduló zavarok kiküszöbölése céljából állandóan biztosítaniuk kell az anyagok terelésére alkalmas helyet, időben ki kell jelölni a szükséges rakodó területet és meg kell valósítani a ki- és berakodások gyors, zökkenőmentes lebonyolítását.

A hibák kijavításával kapcsolatos feladatok maradék - talan végrehajtásával nagy segítséget nyújthat a vasut a Diósgyőri Kohászati Üzemek munkájához, ugyanakkor a kohászati üzemek dolgozói jelentősen hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a vasutasok sikeresen oldják meg az őszi csúcsforgalom még hátralévő feladatait. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás. 1952. november 11. 15 óm. 15 perc

Fejlődik a solymári Téglagyár

i Go/Ma/Gy Tom VE 3

A solymári Téglagyár az utóbbi években nagy fejlődésnek indult. Néhány évvel ezelőtt még csak néhány épület jelezte a gyárat. Ebben az évben közel másfél millió forintot fordítottak a gyár fejlesztésére. Szép kulturházat, 50 fő részére munkásszállót, 7 munkáslakást kaptak, s még e hónapban további három lakás épül fel. A hónap végén avatják a 35 gyermek részére készült napközi otthont, s az év végéig befejezik az orvosi rendelő építését is. Munkájuk könnyítésére újabb gépeket kapnak. A kocsiszinnel és takarmánykaurával egybeépített új istállót a napokban adják át rendeltetésének.

Kormányunk gondoskodását azzal hálálják meg a gyár dolgozói, hogy a munkafegyelen további szilárdításával és jó munkával évi tervüket határidő előtt befejezik. /MTI/

Fejlődik a bányászok új városa, Komló - November 7-re újabb 52 lakást adtak át rendeltetésének

i Vid Sz/tot/Gy Tom +5 K

Komló építői a legjobb szovjet módszerek felhasználásával, gyorsfalazással, gyorsvakolással harcolnak az építkezések határidejének megőrzéséért, hogy szinte naponta újabb bányász-lakásokat építhessenek fel Komló legjobbjai számára. A november 7-i munkaverseny újabb sikereket hozott, december 31. helyett november 7-re építettek fel 52 új lakást.

Egyre nő a komlói vendéglátóipari vállalatok, szórakozóhelyek száma is. A rozszent kocsmák helyét korszerű vendéglátóipari üzemek, népbüfék váltották fel. Megnyílt a "Béke" étterem és espresso. A tervek között szerepel egy zenés-cukrászda létesítése, az italboltok számát pedig mintegy kétszeresére emelik a jövő évre. /MTI/

--- S

A kötelező biztosítás bevezetésével

k AB/Gy Tom VE

dolgozó parasztságunk megszabadul attól a nyomasztó gondtól, mely a múltban egy-egy tüzeset, vagy jégverés következményeként jelentkezett. Tűz, vagy jégverési károsodás esetén olyan mértékű kártérítésben részesül, amellyel a kár okozta hiányokat pótolni tudják és fennakadás nélkül folytathatják a termelést.

Ezt a segítséget nem ismerték fel helyesen a győri járásban Nyalka község, a méri járásban Gánt, Csókakő, Mór és Balinka, a nagyatádi járásban Miko, a tóbi járásban Nagyberény község lakosainak egyrésze. A kötelező biztosítás bizonylatát sokan nem vették át, pedig a bizonylat és a csekklap átvétele nélkül megtagadása senkit nem mentesít a díjfizetés kötelezettsége alól.

A helytelen területi adatok alapján kiállított bizonylat és díjkivetés módosítható. A változást az illetékes községi tanácsnál minden esetben igazoltatni kell. A változás igazolása, a díjkivetés módosítása sürgős és fontos feladat, mert a kötelező tűzbiztosítás díja november 1-én volt esedékes. Készenltes fizetés esetén napi 3 százalékos pótlékot kell fizetni.

A kötelező biztosítás díjának befizetésére csak az "állami biztosítás" piros jelzéssel átnyomott csekklap használható./MTI/

Debrecenbe szállították a sorsolási kerékeket

k OTP Gy K Az Első Békekölesön hercegek, Debrecenben tartandó sorsolásához szükséges négy sorsolási keréket külön erre a célra készített, párnázott és hullámpapírral bélelt ládába csomagolva kedd reggel 8 órakor, két csukott postai tárcsában elszállították az Országos Takarékpénztár kettős biztonsági zámmal ellátott pincéltérmeiből.

A szállítvány két sorsolási bizottsági tag kíséretében délután már meg is érkezett rendeltetési helyére.

A sorsolási kerékeket a debreceni "Arany Bika" szálló külön helyiségében helyezték el. A helyiség bejáratát a sorsolási bizottsági tagok jelenlétében lepecsételték és a lepecsételt ajtó mögött lévő kerékeket a sorsolás megkezdésének időpontjáig, csütörtök délután fél 5-ig rendőrök őrzik./MTI/

MTI BELTÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. november 11.

16 óra 20 perc

A sertésenyésztők és hizlalók országos értekezlete

k Bgyli Gy Kö No K

A begyiljési minisztérium sertésenyésztő és hizlaló igazgatósága november 16-ára országos értekezletre hívta össze a felügyellete alá tartozó vállalatok igazgatóit, főállattenyésztőit, hizlalásvezetőit, főagronómusait, valamint a vállalatok legjobb dolgozóit.

Az országos értekezlet, amelyen a nagytenyésztői hizlaló kulturtermében tartanak, a sertésenyésztés és hizlalás kérdéseit tárgyalja meg. Az értekezleten ismertetik a legújabb tenyésztési és hizlalási módszereket. /MTI/

A gánti bauxitbányászok november 7. után is jó eredményeket érnek el a termelés növelésében

i Vid Hbj/Ho/Gy SB VE +4

A gánti bauxitbánya dolgozóinak a Fajér és Veszprém megyei bauxitbányászok területi értekezletén felajánlották, hogy november 7. tiszteltére negyedik negyedévi tervükön felül 4.875 tonna bauxitot termelnek, ebből november 7-ig 2.050 tonnát adnak a népgazdaságnak.

Ezt a vállalást túlszárnyalták a bauxitbányászok: 3.004 tonnát termeltek terven felül november 7-ig.

A lelkesedés azonban nem csökkent november 7. után sem. A külszíni bányászokra kedvezőtlen, esős időjárás ellenére november 9-én is túlteljesítették tervüket és november 11-én reggelig 3.809 tonnára növelték terven felül termelt bauxit mennyiségét. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 november 11

16 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

KM/KV/Hné VE A mai H 3-as kiadásunkon /Kitüntetések...2.folyt/
alulról számított második sor közepén szereplő/Zombalyi "Béke" Tsz-t/
kérjük a következőképpen helyesbíteni:/Zombai "Béke" Tsz./

A debreceni sztahanovisták munkájuk fokozásával készülnek a békekölcsön-sorsolásra

Vid Hné KE LI K D e b r e c e n , november 11.

Debrecen dolgozói nagy érdeklődéssel várják az első békekölcsön harmadik sorsolását. Gyárakban, üzemekben, hivatalokban egyre több szó esik a csütörtöken kezdődő sorsolásról.

A Debreceni Butorgyárban, ahol több mint száz sztahanovista van, a többi dolgozóval együtt szintén jobb munkával készülnek a sorsolásra. Az üzem dolgozói közül Sárkány Ferencét, a fényező műhely sztahanovistáját nagy kitüntetés érte: ő is tagja lett a pénzügyminiszter által kinevezett sorsolási bizottságnak.

- Ez a meggyőztetés is arra ösztönöz, hogy még több és jobb munkával készüljek a csütörtöken kezdődő sorsolásra. Ezért tettem a napokban vállalást, hogy 10 százalékkal növelem eddigi eredményemet és tovább fokozom minőségi munkámat.

A csiszolóműhelyben van a butorgyár legjobb dolgozója: Murvai András sztahanovista, aki kedden már 1955. október 8-i tervét teljesítette. Ő is munkája fokozásával készül a sorsolás napjaira.

- Amikor 1950-ben az első békekölcsönjegyzkor kölcsönadtuk forintjainkat az államnak, a mi műhelyünkben, a csiszolóban munka közben még sok per volt, néha alig láttuk egymást - mondotta. Az öt éves terv beruházásai során vált egészségesse üzemy részünk: modern korszívó befendezésünk van, de ezenkívül sok új gépet, - mint például automata hajlítógépet, egyágógépet, párhuzamos fűrészt, készülő automata gépet, kétkaros szalagsziszoló-gépet - kapott gyárunk. De ott vannak még az öt éves terv beruházásai, az új szabászati műhely, az új géphazraktár és a napokban elkészült a zuhanyozó is. Máris gazdagon kamatozott kölcsönadott pénzünk s most ismét nyerhetünk is a sorsolások alkalmával. En az eddigi államkölcsönök során 3500 forintot jegyeztem. Ez mind megtakarított pénznek számít, amely már eddig is busásan kamatozott s most újabb lehetőség van a nyelésre, hiszen költségyszámon is ott forog majd a szerencsekerékben.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 november 11

16 óra 35 perc

/A debreceni sztahanovisták...folyt/ Vid Hné KE Li K

Boros Józsefné, a debreceni textilgyár sztahanovista szövőnöje nyolc órában dolgozik, ő is tagja a sorsolási bizottságnak.

- Az első békekötésdíjazásakor 600 forintot jegyeztem, ebből már 4.50 forintot visszanyertem. De nemcsak ez volt a nyereség számomra, hanem az is, amit a mi gyárunk kapott az öt éves terv keretében - mondotta Boros Józsefné. - Új üzemrész épült, ezenkívül korszerűen felszerelt új festőde váltotta fel a régit, üzemünkben neonvilágítás van, a régi, türedezett, lyukas padló helyén ma már új betonpadló van. Ezelőtt hideg terebben dolgoztunk, ma már gőzfűtés szolgáltatja a meleget az üzemrészekbe. A dolgozók részére külön ülőhelyiségek, mosdók létesültek. Ezek is mind a terv ajándékai, szépülő életünk bizonyítékai./MTI/

November 25-ig egész évi baromfi- és tojásbeadási tervük maradéktalanul teljesítését ígrik a megyei MNDSz-asszonyok

vásárosmiskei

i Vid Ká Hné No VE

/vásárosmiskei

Vas megye a baromfibeigyűjtésben elmáradt a megyék közötti versenyben. A megyei MNDSz-asszonyok ezért elhatározták, hogy november 25-ig maradéktalanul eleget tesznek egész évi baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüknek, a libákat és kacsákat az eddiginél gondosabban hizlalják és azokat teljes hizáskor adják át a baromfibeigyűjtőknek.

A község MNDSz-asszonyai versenyre szólították a dolgozó parasztasszonyokat s egyben felhívták a megye valamennyi MNDSz-szervezetét: csatlakozzanak kezdeményezésükhöz./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. november 11.

16 óra 15 perc

A Szegedi Textilművek dolgozói üzemi irodalmi kört alakítanak

i Vid Gy Mi K

A Szegedi Textilművek dolgozóinak többsége faluról került az üzembe. Kulturigényeiket a felszabadulás előtt nem elégíthették ki. Ma már közülük sokszázan rendszeres olvasói az üzem 1200 kötetes szépirodalmi és műszaki könyvtárának, soknak van színházbérlete, hangversenyekre, irodalmi ankétokra is járnak.

Az Írószövetség szegedi csoportjának tagjai is rendszeresen felkeresik az üzem dolgozóit, elbeszélgetnek velük, s élményeiket irodalmi formában feldolgozzák. Most az üzem kulturbizottságával együtt elhatározták, hogy irodalmi kört szerveznek. Megfigyelték, hogy kik azok, akik rendszeres látogatói a könyvtárnak és ők maguk is szeretnék írogatni. Ezek valamennyien örömmel fogadták az irodalmi kör megalakításának gondolatát.

Eddig 22 dolgozó jelentkezett, hogy a rövidesen megalakuló irodalmi kör tagjaként szeretne tevékenykedni, s tudását gyarapítani.

Az irodalmi kör tagjai havonta kétszer jönnek majd össze. Összejöveteleiken az Írószövetség egy tagja előadást tart az irodalomtörténetről, a szocialista realista irodalomról, megbeszélnek, értékelnek egy-egy regényt, vagy verset. Az irodalmi kör tevékenyen bekapcsolódik az olvasómozgalom kiszélesítésébe. Később az üzemi kulturbizottság segítségével irodalmi esteket rendeznek, amelyeken már az üzem élétéről írt saját műveikkel is szerepelnek. /MTI/

Zárszámadásra készül a hajduböszörményi "Vörös Csillag" tisz. tagsági i Vid Ká/Gy No. VE

Befejezéshez közelednek az őszi munkák a hajduböszörményi "Vörös Csillag" tisz. ben. Október 20. előtt elvetették 190 hold búzajukat - felét keresztoson - letörték a kukoricát, csupán néhány hold cukor- és takarmányrépa felszedése van még hátra.

Égész évi munkájuk összegezésére, a zárszámadás elkészítésére készül a tagság. Már megalakult a zárszámadást előkészítő bizottság: a brigádvezetőkből, az elnökhelyettesből, az ellenőrzőbizottság egy tagjából és a könyvelőből. A bizottság munkához is látott: feltárazza az épületeket, felszereléseket, állatokat, az ábrák- és szálastakarmányt. X0

A tisz. a kedvezőtlen időjárás ellenére is jó termést takarított be. Nem sajnálták a munkát s bátran alkalmazták az új eljárásokat. 154 hold búzajukat korán vetették - 34 holdat pedig keresztoson, 63 hold kukoricából 40-et négyzetesen. /MTI/--

B 24. kiadás

1952. november 11.

17 óra 15 perc

Folytatta tanácskozását a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének második országos küldöttközgyűlése

t In/Ma/ty K

Kedden délelőtt folytatódott az Újvárosi Művészeti tanácsotermében a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének második országos küldöttközgyűlése. A közgyűlésen megjelent Kristóf István, a SZOT főtitkára, a Magyar Dolgozók Vártja Politikai Bizottságának tagja, és Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese.

A küldöttközgyűlés résztvevői harcosan bírálták a szakszervezet eddigi munkáját. Kertész László, az Állami Bábszínház küldötte hangot adott annak a véleménynek, amely szerint a szakszervezet a bábszínházat, kulturförradalmunk ezt a komoly eredményét "speciális" színházként kezeli és kérdéseit félre teszi. Foglalkozott a nézőtéri dolgozók kollektív szerződése rendezésének a kérdésével, Gálcsiki János az Ifjúsági Színház küldötte szintén sürgette ennek a rendezését. Színházukban naponta két-három előadás van és a nézőtéri dolgozóknak sokkal több a dolguk, mint más színházukban. Végvári István, a Győri Állami Zeneművelési Szakiskola küldötte a vidéki zenepedagógusok problémáit hozta a közgyűlés elé. Kóvári Dezső, a Magyar Filmgyártó Vállalat igazgatója hangsúlyozta, hogy a szakszervezetnek hiányos a kapcsolata a filmgéppel. A szakszervezet rossz nevelőmunkájának bizonyítéka, hogy a művészeket nem vonja be a gyár társadalmi életébe. A filmgépek dolgozói a "Vihar" című produkciónál öntözvényen új szocialista munkamódszert alkottak ki, melyben a művészeti dolgozók és a műszaki dolgozók előre megtervezték a közös munkát. Ennek eredménye a film művészi színvonalának emelkedése lett.

Horn Dezső, a SZOT titkára a szakszervezetek nevelőszerepének, a tömegkapcsolatoknak a fontosságát hangsúlyozta. A művészek és a műszaki dolgozók kapcsolatának nem egyoldalú patronálásnak kell lennie, hanem mindkét részről ölteteli, alkotó kapcsolatnak. A szakszervezet egyik fontos feladata tagjairól gondoskodni. Végsőre ezt gondosabban és bátrabban. Lépjön fel harcra azokkal szemben, akik nem tartják be a fogadalmat, de ugyanakkor tanúsítanak erélyes magatartást azokkal szemben is, akik nem adják meg a dolgozóknak az őket nevelő jogokat. Márki Héja, a Nemzeti Színház küldötte és Hészáros Ági Kossuth-díjas, a Nemzeti Színház tagja először bírálták a Nemzeti Színház szakszervezetét, mely a múlt évben passzív magatartást tanúsított. Ugyanakkor feltették a kérdést, ilyen segítséget nyújtott a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének központja a színház szakszervezetének?

/Folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. november 11.

17 óra — perc

/Folytatta tanácskozását...folyt./ t In/140/Gy K

Kritika tárgyává tették, hogy a Nemzeti Színház gazdasági dolgozóinak bérrendezését késik.

Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese felszólalásában kifejtette, hogy sen a főttkári beszámoló, sen a küldöttek nem világították meg elég élesen a főkérdést, azt, hogy a művészeti dolgozók nem érzik egészen sajátjuknak szakszervezetüket. Hoga a szakszervezet sen látja tisztán feladatit. Az irányítás és ellenőrzés, a tömegkapcsolatok kérdése elsikkadt a főttkári beszámolóban, de a hozzászólóknak is még bátrabban kell foglalkozniuk a hiányosságokkal. Az új vezetőség tisztázza majd alapvetően a kérdést, milyen módszerekkel, hogyan javítsa meg a megváltozott körülmények között tömegkapcsolatait.

Csukli Alajos, 500 vaszpréni mozgóképipari dolgozó küldötte beszámolt arról, hogy megyékben ma már 200 községben van rendszeres filmvetítés. Kérte, teremtse meg a szakszervezet a lehetőséget arra, hogy a filmvetítőgépsz sztahanovista lehessen. Erre ma még a legkiválóbb munkát végző vetítőgépsznek sincs lehetősége. Sugár Mihály, a szegedi Nemzeti Színház küldötte a szegedi textilkombinát és a színház szoros együttműködéséről számolt be.

/Folyt.köv./

A lemaradt tsz-ekben meg kell gyorsítani a rizs aratását

i Szl/Gy No 4 +5 K Az idén általában jó a rizstermés. Különösen ott, ahol megfelelő volt a talajjellegkiszítés és gondoskodtak az állandó vízszintről. Az időbeni aratás és cséplés is nagyban hozzájárult a jó rizsterméshez. A mezőberényi "Petőfi" holdanként 24, a sarkadi "Petőfi" tsz pedig 30 házas átlagtermet aratott és cséplte rizsből.

Egyes tsz-ekben azonban a késői aratás veszélyezteti a jó termetet. Például a karcagi "Szabadság" tsz-ben 80, a kisujszállási "Petőfi" tsz-ben pedig 45 holdon még lábon áll a rizs. Pedig a termelőknek is elsőrendű érdeke a rizs minél gyorsabb betakarítása. A késedelmes rizsaratásból származó veszteség napról-napra növekszik. A kártevők nagyobb tömege /varób, vadkacsa, galamb/ és a kedvezőtlen időjárás az aratatlan rizsben többmázás veszteséget okozhat.

A rizstelepeken a betakarítás meggyorsítására a gátakkal övezett parcellákról a csapadékvíz azonnal le kell vezetni. Gondoskodni kell ezenkívül a túl nedves kővek cséplés előtti szárításáról is. Ellenkező esetben a cséplőgép a túl nedves szemeket szétnyomja, vagy a szemeket a bugákban hagyja.

A tsz-eknek tehát minden körükkel azon kell lenniük, hogy a nagy jövedelmet jelentő rizs minél előbb a magtárba kerüljön. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 november 11

14 óra 10 perc

Befejeződött a négynapos mérőtechnikai kongresszus

t Si/KV/Hnó SB VE 4 + 3

A mérőtechnikai kongresszus utolsó napján, kedden délelőtt a vegyipari mérések automatizálásáról és az élelmiszeripari minőségellenőrzés legkorszerűbb módszereiről folyt a tanácskozás. Franz Luder, a berlini technológiai főiskola professzora irtókes beszámolót tartott arról, hogy miként lehet magindukációs eljárással a legpontosabb mágneses térerősség-méréseket végrehajtani. A délután folyamán Terezy-Hornoch Antal, a soproni műszaki egyetem geofizikai tanszékének vezetője nagy bízalattal: a Budapesti Földalatti Gyorsvasút építését elősegítő új magyar mérőtechnikai kutatások eredményeit ismertette. Munkatársával olyan akna-függőlyező és szögkitűző műszereket alkotott, amelyek meggyorsítják a Földalatti Gyorsvasút utvonallának irányát lerögzítő méréseket és kikiszűrik az eltéréseket.

A kongresszus ezzel - négy napos eredményes munka után - véget ért. A mérőtechnikai kongresszus résztvevői táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak. A táviratban megköszönték azt a gondoskodást, amellyel fiatal magyar mérőiparunk és az ezzel kapcsolatos tudományos kutató munka fejlődését biztosítja. A kongresszus a határozatban lerögzítette, hogy öt éves tervünk sikeres befejezéséhez mérőműszergyártásunk bővítésére és a korszerű mérőtechnika széleskörű elterjesztésére van szükség. Javasolja a kongresszus a szakkaderutánpótlás biztosítására mérőműszerész iskolák létesítését, valamint a Budapesti Műszaki Egyetemen önálló műszertudományi tanszék felállítását./MTI/

9

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 november 11

17. évfolyam 10. szám

Jármai és Vass főmérnökök párosversenyének eredményeként a Dudari és Szénbánya Vállalat túlteljesítette november első harmadának tervét

i Vid Hbj/He/Hn/ SB VE 4 8

Jármai Ervin, a Dudari Szénbánya Vállalat főmérnöke és Vass László, a Várpalotai Szénbánya Vállalat főmérnöke - akik a bányaműszakiak között megindították a párosverseny-mozgalmat - továbbra is keményen küzdenek a verseny keretében a termelés egyenletes növeléséért.

Az októberi terv túlteljesítése után két szénbánya vállalat a főmérnökök irányításával a havi terv első harmadának túlteljesítéséért küzdött. Jármai Ervin a jó eredmények elérésére fokozottabban kapcsolta be az irányító munkába a közép-kádereket. A körletvezető aknászok tervét tíznapokra bontotta fel és az egyéni felelősséget ezzel szilárdította meg, hogy - a középduánantuli bányák között elsőnek - felszámolta a jutalmazás terén eddig fennálló egyenlőséget. A jövőben csakis az a műszaki vezető kaphat prémiumot, akinek részlege - az egész bánya eredményétől függetlenül - teljesítette tervét. Az új tervfelbontási és jutalmazási rendszer eredménye, hogy a bánya hat körletvezető aknája közül csak egy nem teljesítette az első harmadra előírt tervét.

A dudari bányászok a jó példát mutató főmérnök és a többi műszaki vezető segítségével becsülettel helytálltak szavuknak: a november 7. tiszteletére vállalt 510 tonna helyett 1551 tonna szenet termeltek terven felül október 1-től a Nagy Októberi Szocialista Hórradalon ötforduló-jáig. November első harmadára előirányzott tervüket a munkaerőhiány ellenére is 100,3 százalékra teljesítették.

Kedden Dudaron több új munkahelyen kezdtek meg a fejtést, egy nagyobb csoportos pillérfejtésben és két kisebb munkahelyen. Ezek naponta több mint 50 csille többtermelést biztosítanak.

A III. Magyar Bányakongresszus tiszteletére újabb fogadalmat tettek: novemberben terven felül 1200 tonna szenet adnak a népgazdaságnak. A bánya sztahanovistái kedden reggel bányászok között tartották a termelés egyenletes növeléséért, főmérnökök győzelmeért.

Elmaradt azonban versenyfőmérnök a Vass László főmérnök vezetésével dolgozó várpalotai vállalat, amely az első harmad tervét csak 92,5 százalékra teljesítette. Vass Lászlónak és a várpalotai dolgozóknak példát kell venni a dudariakkal, azok előrelátó, tervszerű előkészítő munkájával, amellyel jóelőre biztosítják a növekvő termelés műszaki feltételeit. /MTI/

Ko

B 28. kiadás

1952. november 11.

17 óra 40 perc

A békésesabai gépállomás 23 traktoristája teljesítette őszi időnytervét

i Vid Ká Gy No VE

A békésesabai gépállomás, Békés megye élenjáró gépállomása november 11-ig 132.4 százalékra teljesítette őszi időnytervét, éves tervét pedig 111.5 százalékra. November 7-ig 26 traktorista közül 23 teljesítette őszi időnytervét. A versenyben kiemelkedő eredményt ért el Markos András 232, Sipicski János 210 és Mokavacs János 208 százalékos teljesítéssel. A traktoristák kiváló eredményüket a gépek jó karbantartásával, a munkaidő minden percének kihasználásával és a kft. műszak bevezetésével érték el.

A nélyszántás mielőbbi befejezése érdekében a gépállomás vezetősége nélyszántási tervet dolgozott ki. Egy gépnek november 1-től december 1-ig 160 holdat kell felszántani. Ezt a tervet ismerve teljesíték nélyszántási tervüket. A gépállomás külön jutalmazza a legjobbakat. A legjobb eredményt elérő traktoristák rádiót, bakancsot, munkaruhát kapnak a prémiumon kívül. Az elsőségért megindult a verseny. A legutóbbi értékelés alapján Zsilák Mihály traktoros vezet.
/MFI/

Békeken roszusra készül az ország

i KJ/HM/Gy Vid Mi 5 +2 K

Békeközgyűlések nagy seregben léte új győzelmeire lelkesíti népünket. Békebizottságunk a dolgozók újabb ezreit vonják be a béke aktív táborába.

A Csongrád megyében

megtartott békeértkezesletken mintegy 2500 békeharcos tett hitet béke-akeratáról és százával szánoltak be boldog, gondtalan életükre. A felszólalások mellett a levelek, békevédelmi szerződések, gondosan készült ajándékok tömeges biznyitották, hogy a megye minden becsületes dolgozója lelkesen készül a harmadik magyar békekongresszusra. Szegeden közel 700 gyönyörűen hízott tarisznyát, szilveszterét és más ajándék tárgyat készítettek. A nóravárosi "Petőfi" békebizottság a hős kínai népnak küldte ajándékát. Gyönyörűen hízott szegedi papucsot. A Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. számú ház hűvői gyermekeik fényképét helyezték el gyönyörű albumban, jelleképpül annak, hogy az ő jövőjükért harcolnak. A Ruhagyár, a Szegedi Textilművek, a Hivó Játék-készítő Szövetkezet dolgozói nagyrossz motivációval díszített felüldőben küldték el leveleiket, üzeneteiket. A nagyvárosi I. NDSz asszonyok gyönyörűen hízott szivalaku piros tarisznyájuk közepébe szeretett édesapáink, Rákosi Mátyás fényképét helyezték. .
/Folyt. köv./

B 29. kiadás

1952. november 11.

17 óra 45 perc

/Békekongresszusra készül az ország, I. folyt./ i Kj/HE/ty Vid Mi K

Ebban a tanszékben küldte el levélét az amerikai asszonyokhoz Kálcsár Istvánné dolgozó parasztasszony: "A háború rombadólt házakat, sírcsónyákat jelent. Békén új városok épülnek, gyerekeink kacagását hallgatjuk a terek. Ezért választjuk a békét és ezért harcolunk, ha kell, fegyverrel is, hogy megvédjük szeretett hazánkat..." írja levelében a többi közt.

Baranya-megyében

Békeharcosai is ezernyi ötlettel készülnek a harmadik magyar békekongresszusra. Később a megyei békebizottság kirokátba helyezte el a dolgozók kongresszusi ajándékainak legszébbjeit. A szinponpás, tarka népviseletbe öltöztetett babáknak, a népi hínársalátákkal és kenyérekkel, a gyönyörű kosáráknak, párnáknak, nagy sejkén szitveknak kora reggeltől késő estig sok-sok nézőjük van. A közel 3000-re felszaporodott Baranya-megyei békebizottságok jó munkáját, szeretetét bizonyítják ezek az ajándékok és az ezrekre menő levelek, melyeket a megye 51 küldötte visz el a kongresszushoz. A megyében nap-nap után alakulnak az új békebizottságok. A siklósi járásban alig pár nap alatt 130 új békebizottságot szerveztek és ma már 300 békebizottság végez lelkes munkát a kongresszus sikeréért. A mohácsi járásban 60 új békebizottságot szerveztek és a járásban már 164 békebizottság dolgozik.

Zala megyében

a murarátkai békeharcosok elhatározták, hogy a harmadik magyar békekongresszus tiszteletére a Csörnyeföldi községi iskolaépítkezésnél társadalmi munkával vesznek részt. Iskoláik felajánlását tették Kútfej község dolgozó parasztjai is, akik vállalták, hogy november 22-re tete alá hozzák új kultúrházukat.

Kolna-megyében

Tárnási községben megtartott küldöttválasztó gyűlésen felszólalt Harangi Ferenc újraválasztott békeharcos is. Elmondott, hogyan harcolt ő eddig a békéért: buzabogdát 35, kőből termény beadását 100 százalékra teljesítette. 55 kiló sertés helyett 115 kilót, 18 kg baromfi helyett 22 kilót és 320 darab tojás helyett 420 darabot adott be a népállományok. Példomutató beadványán kívül már augusztus 20-án befizette egész évi adóját.

/Folyt. köv./

B 30. kiadás

1952. november 11.

17 óra 15 perc

/Békekongresszusra készül az ország, 2. Folyt. / i Kj/HM/ly Vid Li K

"Ezzel harcoltam én a békéért - mondotta a békeértkezelten - és bejelentem, hogy elbucuszom az egyéni gazdálkodástól, a harmadik békekongresszus napjáig belépek a termelőszövetkezetbe."

Békebizottságainkkal együtt a társaservezetek is sok új kezdeményezéssel készülnek a harmadik magyar békekongresszusra.

Az MNDSz-asszonyok

szerte az országban eredményesen segítik a kongresszusi készülődést és egyben az őszi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzését. Török-szentmiklósi dolgozó parasztsága igen hamarát az őszi vészel, mindössze 45 százalékosan végezte el a munkát. Az MNDSz-asszonyok a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy békevédelmi hetet szerveznek. 15 nőnevelő kisgyűléseken magyarázta meg a dolgozó parasztnak, hogy jó termést csak akkor várhatnak, ha a vetést idejében elvégzik. És a felvilágosító szó máris szép eredményt hozott: négy nap alatt 76 százalékosra emelkedett a bevetett terület. Mezőtúron Gönczik Lászlóné, Lévai Józsefné, Fogár Lejzsné, Faber Józsefné és még sok más MNDSz-asszony vállalta, hogy a kongresszus tiszteletére a dolgozó parasztnasszonyok között 200 liba hizlalására kötnek szerződést.

A békekongresszusi előkészületek során egyre több levél kerül a gyönyörűen hímzett béketerisznyákba. Munkások, parasztnok, értelmiségiek, tanulók százai írják meg, mit tesznek a békéért, hogyan készülnek a harmadik magyar békekongresszusra. Az alábbiakban néhány levelet közlünk: Szabó Józsefné Csömör községi MNDSz-asszony írja:

- Most, amikor a békekongresszusra készülünk, nem tudom magamba fojtani érzéseimet. Hármanhátos Kisfiám van és az anyai öröme leírhatatlan. A szovjet nép felszabadító harcának köszönhetően, hogy férjem, aki egyszerű gyarmunkás volt, ma a néphadsereg tisztje. Családunkból hárman járnak egyetemenre. Nagyon boldogok vagyunk... De ezt a boldogságunkat fenyegeti az új háborúra készülő amerikai imperialisták maroknyi csoportja. Mi azt üzenjük, hogy munkánk jobb elvégzésével harcolunk a békéért, de ha kell, fegyvert is fogunk.

/Folyt.köv /

P

MTI BELFÖLDI HIREK

31.
B kiadás

1952. november 11.

17 óra 50 perc

/Békekongresszusra készül az ország, 3. folyt./ 1 Kj/HM/gy Vid Ki K

Budai Iréné jószanti bolgocz parasztasszony levelében így ír:

- Mióta a szovjet hadsereg felszabadította hazánkat, azóta gyökeresen megváltozott az életünk. Jónagym 7 hold földet kaptam az államtól és eszelősorsból amagam gazdája lettem... Négy gyermekemot korszerű, szép szülőotthonban, kiváló orvosok segítségével hoztam a világra. Ma már nem kell attó félni, hogy libapásztorok lesznek, mert nyitva áll előttük az iskola, a főiskola, az egyetem. En mint sokgyermekes anya 1400 forint jutalmat is kaptam. Boldog és megelégedett az életem. Ezt hozta nekem a föld szabaddalás, a béke. Most azért harcolok, hogy még szebb legyen gyermekeim és egész hazám jövője.

Vas megyében

a megyei békebizottság elhatározta, hogy a kongresszus tiszteletére 28 városban, illetve községben könyvankétot rendez "Békeharc az irodalomban" címmel. Ezekon a könyvankétokon a többi között ismertetésre kerül Jermilov: "A szovjet irodalom a béke harcosa", Irenburg: "A Békéért" és Nagy Sándor: "Mögbékálás" címü Sztálin-díjas műve.

Az Országos Filharmonia

vidéki osztálya a harmadik magyar békekongresszus tiszteletére békekongversenyeket rendez többek közt Szekszárdon, Békéscsabán, Nyiregyházán, Tatabányán./MTI/

2.

MTI BALFŐLDI HÍRLET

B 32. kiadás

1952 november 11

17 óra 45- perc

Az előhántós ekével végzett mélyszántás eredménye: holdankint 30 mázsa kukorica termett a szamostatárfalvi "Ady" tsz-ben

I Vid Ká Hó No VE

A múlt évben hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttség egy csoportja a szamostatárfalvi "Ady" termelőszövetkezetet is meglátogatta. Bódi István, a jánkrajtisi gépállomás traktorosa a látogatáskor, szeptember 29-én éppen az őszi mélyszántást végezte. A küldöttség tagjainak feltűnt, hogy az ekére nincs előhántó szerelve. M. Sz. Csorkenszkij traktoros-brigádvezető kérdésre Bódi István őszintén megmondta, nem látja nagy értelmét az előhántó alkalmazásának. A szovjet traktoros ekkor megmagyarázta az előhántós eke alkalmazásának jelentőségét, majd segítette felszerelni és beállítani az előhántót. A tsz-ben akkor 20,5 hold alá előhántós ekével végezték a mélyszántást.

Már korra tavasszal feltűnt, hogy az előhántós ekével felszántott föld porhanyósabb, könnyű volt benne a munka. Ebbe a 20,5 holdba négyzetesen vetették el a kukoricát. A száraz időjárásakor az erész határban színlődtek a növények, ez a kukorica megtartotta haragos-zöld színét. A szép kukoricának gyorsan híre ment, és a környékről sokan jöttek el megnézni. A különbség most ősszel mutatkozott meg igazán. Erről a 20,5 holdas tábláról holdankint 30 mázsa kukoricát takarítottak be.

A szövetkezetben azóta igen népszerű az előhántós eke. Bódi István traktoros az idén az összes mélyszántást előhántós ekével végezte és a kukorica alá egy 32 holdas táblát már a múlt hónapban felszántott./MTI/

Irodalmi est az Illyés Gyula születésnapjára megjelent művekről

I AKT & Ma/Hó Mi VE

Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat november 13-án, csütörtökön délután 6 órakor a Sztálin-ut 45. alatti kulturközpontjában irodalmi estet rendez, melyen Hubay Miklós tart előadást az Illyés Gyula Kossuth-díjas költő és író 50. születésnapja alkalmából megjelent könyveiről. Az előadásban közreműködnek: Ascher Oszkár, Mádi-Szabó Gábor és Polotai Erzsébet előadóművészek./MTI/

K

Az előhántós ekével végzett mélyszántás eredménye: holdankint 30 mázsa kukorica termett a szamostatárfalvi "Ády" tsz-ben

I Vid Ká Hnó No VE

A múlt évben hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttség egy csoportja a szamostatárfalvi "Ády" termelőszövetkezetet is meglátogatta. Bódi István, a jánkrajtási gépállomás traktorosa a látogatáskor, szeptember 29-én épen az őszi mélyszántást végezte. A küldöttség tagjainak feltűnt, hogy az ekére nincs előhántó szerelve. M. Sz. Csorkenszkij traktoros-brigádvezető kérdésre Bódi István őszintén megmondta, nem látja nagy értelmét az előhántó alkalmazásának. A szovjet traktoros ekkor megmagyarázta az előhántós eke alkalmazásának jelentőségét, majd segítette felszerelni és beállítani az előhántót. A tsz-ben akkor 20,5 hold alá előhántós ekével végezték a mélyszántást.

Már kora tavasszal feltűnt, hogy az előhántós ekével felszántott föld perhanyosabb, könnyű volt benne a munka. Ebbe a 20,5 holdba négyzetesen vetették el a kukoricát. A száraz időjáráskor az egész határban sánylódtek a növények, ez a kukorica megtartotta haragos-zöld színét. A szép kukoricának gyorsan híre ment, és a környékről sokan jttek mel megtekinteni. A különbség most ősszel mutatkozott meg igazán. Erről a 20,5 holdas tábláról holdankint 30 mázsa kukoricát takarítottak be.

A szövetkezetben azóta igen népszerű az előhántós eke. Bódi István traktoros az idén az összes mélyszántást előhántós ekével végezte és a kukorica alá egy 32 holdas táblát már a múlt hónapban felszántott. /MTI/

Irodalmi est az Illyés Gyula születésnapjára megjelent művekről

I AKT & Ma/Hnó Mi VE

Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat november 13-án, csütörtökön délután 6 órakor a Sztálin-ut 45. alatti kulturközpontjában irodalmi estet rendez, melyen Hubay Miklós tart előadást az Illyés Gyula Kossuth-díjas költő és író 50. születésnapja alkalmából megjelent könyveiről. Az előadásra közreműködnek: Ascher Oszkár, Mádi-Szabó Gábor és Felotai Erzsébet előadóművészek. /MTI/

K

KRI BENE ÖLDI KRI I.

B 33. kiadás

1952. november 11.

17 óra 55 perc

A fiatalok lelkes munkája nyomán egy nap alatt száz mázsa vas és 320 kiló szinesfém gyűlt össze Szegeden

vid PE Mi VE

Szegeden több ezer DISZ-fiatal és általános iskolás tanuló kezdett nagy lelkesedéssel a fémgyűjtéshez. Már az első napon a vas- és fémhulladékok tömegét szállították be a tizennyolc helyen felállított gyűjtőhelyekre. A MSH hangos hirdőt szereltetett fel a város legforgalmasabb utcáin. Ezen keresztül üdvözlük a legjobb eredményt elért brigádokat, hulladékgyűjtőket.

A város általános iskoláinak fiataljai közül szép eredményt értek el az ujszegedi iskola uttörői. Több brigádot alakítottak, amelyek egymással párosversenyben eddig nyolc mázsa vasat gyűjtöttek össze. A nyolcadik osztály egyik öttagu brigádja a tiszaparti bokrok között négy mázsa páncélkocsi-roncsot talált, amelyet kiástak és a begyűjtőhelyre szállították. A hetedik osztályosok egymáshoz törött hajóhorgonyt fedeztek fel az iszapba süllyedve. Az iskola egy másik uttörő brigádja a fasiszták által felrobbantott szegedi Tisza-híd közelében tizenöt mázsa hidroncsot talált, s hozzájárított a kiásásához. Az iskola fiataljai vállalták, hogy tovább kutatnak a Tiszaparton, felkeresik a körzetükhöz tartozó lakóházakat is, s megfogadják, hogy legalább száz mázsa vas- és fémhulladékot gyűjtenek.

A Földműves-utcai általános iskola tanulói a legutóbbi gyűjtés alkalmával száz mázsa vasat szedtek össze, most vállalták, hogy valamennyien legalább tíz-tíz kiló vas- és szinesfémhulladékot gyűjtenek.

A szegedi MÁV fűtőház DISZ-fiataljai is felismerték a fémgyűjtés fontosságát, s a gyűjtőbrigád már az első napon tíz mázsa vasat szedett össze a fűtőház területén.

A szegedi DISZ-fiatalok, uttörők, diákok nagyban elősegítették, hogy már a gyűjtés első napján száz mázsa vas és 320 kiló szinesfém halmozódott fel a MSH szegedi telepein. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 november 11

12 óra — perc

Sorra alakulnak a sorsolási tanácsadó bizottságok - A Diósgyőri Kohászati Üzemekben kilenc sorsolási tanácsadó bizottság alakul

i Vid Li/tot/Hné ⁴i VE

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben kilenc központi sorsolási tanácsadó bizottság kezdi meg munkáját a békeücsösorsolás első napján. A bizottság tagjai húzás után nyomban megkapják a nyertes kötvények listáját s azt összehasonlítják a gyár dolgozóinak kötvényszámaival. A nagyobb nyeresemények tulajdonosait még a húzás napján notaszóval üdvözlik. Másnap reggel 32 hangszórón keresztül és az üzem központi helyein nagy táblákon ismertetik a húzás eredményeit.

A hivatalos lista megjelenése után a gyár dolgozói az üzemi OTP-kirendeltségnél is beválthatják nyertes kötvényeiket.

Féjér megyében

is sorra alakulnak a sorsolási tanácsadó bizottságok. A megyei tanácsnál öttagú, a székesfehérvári MASZOBAL könnyűfémmengőrdében háromtagú sorsolási bizottság alakult. A Kolorit Textilfestőgyár minden üzemrészében megalakították már a tanácsadó bizottságokat, hogy a nyereseményekről gyorsan értesítsék a dolgozókat./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 november 11

18 óra 10 perc

November első harmadában a tatabányai XIV-es akna főmérnöke megelőzte párosversenytársát, a tatabányai X-es akna főmérnökét

1 Vid Hbj/Ma/Hnó SB VE + 7

A tatabányai szénmedence bányászainak Loy-ankótján Kálmán György, a tatabányai XIV-es akna főmérnöke párosversenyre hívta Korompai Viktort, a tatabányai X-es akna főmérnökét. Kálmán György a terv teljesítő nap on a XIV-es akna gópesített délkeleti bányamezejének szénelők, szállítói és fenntartói a műszaki vezetőkkel együtt csatlakoznak a Loy-mozgalomhoz, a párt és a szakszervezet segítségével december 31-ig a bányatüzem valamennyi dolgozóját bevonják a mozgalomba.

A két bányamérnök között kemény küzdelem indult az elsőségért s a verseny magával ragadta mindkét bányatüzem dolgozóit. November első harmadának tervteljesítése arról tanuskodik, hogy a párosversenyben a XIV-es akna bányászai vezetnek. A XIV-es aknaiak Kálmán György főmérnök vezetésével 113.6 százalékra teljesítették november első harmadának tervét. Ezzel szemben a X-es akna bányászai, akik Korompai Viktor főmérnök irányítása mellett dolgoznak, csak 94.4 százalékos tervteljesítést értek el november első tíz napjában.

Mindkét bánya egy-egy bányamezőjében csatlakoztak a dolgozók a Loy-mozgalomhoz. E két bányamező versenyében is a XIV-es aknaiak vezetnek. A XIV-es akna délkeleti bányamezőjében Kálmán György főmérnök irányításával a műszakiak biztosították a műszaki feltételeket, így többek között a szállítás gópesítését is. A munkahelyen Sz.153-as rakodógép segíti a bányászok munkáját. Így érték el, hogy október utolsó harmadához viszonyítva november első harmadában 20.4 százalékkal emelkedett a délkeleti bányamező termelése.

A X-es akna mélyszinti bányamezőjének termelése ezzel szemben csak 4 százalékos emelkedést mutat. A X-es akna bányászainak még lelkesebben kellene dolgozniuk, a műszaki vezetőknek jobban meg kellene szervezniük a munkát, hogy a párosversenyben utolérjék, sőt megelőzzék versenytársukat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. november 11. 14 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

§ . k N M P E V E

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a koreai Rákosi Mátyás kórház. kitüntetett egészségügyi dolgozóinak névsorát. Keretet később adunk.

X X X

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a koreai Rákosi Mátyás kórházban végzett liváló munkájuk elismeréséül:

Dr. János Györgynek és
Borsos Jánosnak

a Magyar Népköztársasági Erdemrend IV. fokozatát;

dr. Galambos Józsefnek,
dr. Loványi Istvánnak,
dr. Sándor Lajosnak,
dr. Török Istvánnak,
dr. Bonta Jánosnak,
ifj. Kovács Imrénének és
Habinai Rózának

a Magyar Népköztársasági Erdemrend V. fokozatát;

dr. Zoltán Jánosnak,
dr. Herczeg Miklósnak,
dr. Bálint Györgynek,
dr. Siklós Istvánnak,
dr. Adorján Istvánnak,
dr. Lévai Károlynak,
Csosz Jenőnek,
Holländer Ferencnek,
Májer Józsefnének és
Csonka Máriaának

a Magyar Népköztársasági Erdemérem arany fokozatát;

dr. Frank Zoltánnak,
Buda Ferencnek,
Nagy Máriaának és
Teschmajer Erzsébetnek

a Magyar Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatát

a d o m á n y o z t a .

/MTI/

9

MTI BELFELMELŐI HÍRŐR

B 37. kiadás 1952. november 11. 14 óra 35 perc

A diósgyőri nagyolvasztómű 34 tonna nyersvasat, a Martin acélmű 42 tonna acélt termelt terven felül hétfő reggeltől kedd reggelig

i vid SB/PE VE 4

A Diósgyőri X Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének és Martin acélművének dolgozói a november 7.-ét követő műszakokban mutatkozó lemaradás után hétfőn megsokszorozott erővel láttak munkához a lemaradás behozásáért, a terv telteljesítéséért.

A nagyolvasztómű dolgozói hétfő reggeltől kedd reggelig 34 tonna nyersvasat termeltek terven felül. Az I-es kohót 12, a II-es kohót 68 tonna terven felül termelt nyersvas hagyta el. A III-as kohó kollektívája elmaradt terve teljesítésétől, mert a Martin nem mindig tudta kelte időben fogadni a nyersvasat. A Martinban ugyanis a karbantartás hiánya miatt több órára felmondta a szolgálatot a keverődaru.

A Martin-acélmű számos kemencéjénél jelentősen telteljesítették a tervet a dolgozók. A III-as kemence 42, a I-es II-es kemence 69 tonnával teljesítette túl napi tervét. A III-as kemencénél már jól alkalmazták Amosov szovjet gyorsolvasztár tanácsait és hétfőn is többször csapoltak felmaradt adagot. Az élenjárók példáját nem követték a VI-os és VII-es kemence dolgozói: ezeknél a kemencéknél nem volt jól előkészítve a munka és ezért elmaradtak tervük teljesítésétől. A Martin acélmű dolgozói egészében így is 42 tonnával telteljesítették hétfő reggeltől kedd reggelig előírt tervüket, de még mindig adósság maradtak havi tervük eddig előirányzott részével szemben. /MTI/

Nagysikerű artistabemutatót tartottak a Városi Színházban

t By/tot/PE M VE +4

Keddén délután a Városi Színházban nagysikerű bemutatót tartottak a Csehszlovák Köztársaságból hazánkba érkezett artista-delegáció tiszteletére. A közönség lelkesen ünnepelte a legjobb magyar artisták kiváló teljesítményeit. /MTI/

9

MTI BÉL FÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952 november 11

14 óra 50 perc

November 14-én kezdik meg az Első Bikkülesén harmadik sorsolása nyereményeinek és törlesztéseinek kifizetését

k OTP § Hnó Li VE

Az Első Bikkülesén harmadik sorsolásának nyereményeit és törlesztéses visszafizetését a hitvénytulajdonosok az alábbi helyeken vehetik fel:

A sorsolás pénztára a debreceni "Arany Bika" szállóval szemben lévő Országos Takarékpénztár-fiókban lesz. A sorsolásokon résztvevők, amennyiben a kihuzott kérvényt benutadják, itt azonnal felvehetik a nyereményt vagy a törlesztés összegét. Az Országos Takarékpénztár budapesti és vidéki fiókjai az első húzást követő napon, vagyis november 14-én kezdik meg a nyeremények és törlesztések kifizetését. A kisebb takarékpénztári fiókok november 14-én, 15-én és 17-én délután 17 óráig, a kerületi fiókok pedig 19 óráig, 18-án és 19-én minden fiók 19 óráig tart pénztári szolgálatot.

A hivatalos nyereményjegyzék november 18-án, kedden jelenik meg. E naptól kezdve az ország valamennyi postahivatala is bekapcsolódik a kifizetésekbe, ahol 300, 500 és 1000 forintos nyereményeket, valamint a 200 forintos törlesztéseket fizetik ki. Az 5000 és azon felüli nagy nyeremények kifizetése az Országos Takarékpénztár fiókjaiban történik, míg a 100.000 forintos főnyereményt az Országos Takarékpénztár Központjában /Budapest V. ker. Nádor-utca 16./ fizetik ki.

Az Országos Takarékpénztár minden előkészületet megtett, hogy a nyereménypénztáraknál a lehető leghelyesebben megkapassák nyereményüket a dolgozók.

Az OTP üzemi takarékpénztári fiókjai november 14-től kezdve fizetik ki az 5000 forintos és annál kisebb összegű nyereményeket.

A korábbi, de még fel nem vett nyereményeket is a fenti kifizető helyek /OTP fiókok és postahivatalok/ fizetik ki. /MTI/

AZ IBUSZ

i IBUSZ § Hnó Li VE

november 15-én, szombaton és 16-án, vasárnap hitvégi síkírándulást rendez a 840 méter magasán fekvő Mátraszentimrére. A szombati autóbusz délelőtt indul és vasárnap érkezik vissza. Elhelyezés kétágyas szobákban. A vasárnapi kirándulás reggeltől-estig tart, ebéddel és uzsonnával. /MTI/

B 39. kiadás

1952. november 11.

19

óra perc

Eredményeinek fokozásával készül a III. Magyar Békekongresszusra Pafkóvics Katalin, "a gyapotszedés mestere"

i vid PE No VE

/vannak

Baranyában mind szélesebb körben terjed el a szovjet kétkezes gyapotszedési módszer. Eddig nyolc gyapotszedő mesterrel büszkélkedik a megye. Mindannyian igen szép eredményeket értek el a szedési idény alatt. A gyapotszedés mesterei állandóan versenyben ~~.....~~ egymással. Saját eredményeik növelése mellett azonban nagy gondot fordítanak módszereik átadására is: ezévben 1200 társukat tanították meg a kétkezes szedésre.

A verseny élén a mohácsszigeti állami gazdaság dolgozója, Pafkóvics Katalin halad. November 7.-i vállalását - a háromezer kiló gyapot leszedését - 265,30 kilóval teljesítette túl. Vállalta, hogy a gyapotszedési idény befejezéséig négyezer kiló "fehér aranyat" szed le. November 10-ig több mint 3500 kilót ért el. Pafkóvics Katalint dolgozótársai most jó munkájáért megválasztották a III. Magyar Békekongresszus küldöttéül. /MTI/

- - - -

/Folytatta tanácskozását a Művészeti Dolgozók. . . 2. folyt/
t Im/PE M VE 4 +6 -2

A hozzászólások után vitát nyitottak a határozati javaslat felett, amelynek több pontját módosították.

Major Tamás Kossuth-díjas, a Nemzeti Színház igazgatója javaslatára a határozati javaslat következő pontja került az első helyre: "Nevelje a szakszervezet a művészeti dolgozókat forró hazaszeretetre, a szocializmus eszméi, a Szovjetunió, pártunk és Rákosi elvtárs iránti szeretetre és az ellenség gyűlöletére." Major Tamás felszólalásában hangsúlyozta, hogy ez a szakszervezetnek is elsőrendű feladata. Művészeink csak akkor tudják munkájukkal a dolgozó népet szolgálni, ha forró hazaszeretet hevíti őket.

Ezután a küldöttek megválasztották a 39 tagú központi vezetőséget, az ellenőrző bizottságot és a póttagokat.

A küldöttközgyűlés végül táviratban fejezte ki forró szeretetét és halálját népünk bölcs vezetője, a magyar dolgozók szeretett tanítója, Rákosi Mátyás iránt. /MTI/

K

- - - -

Az őszi vetés hírei

Ö vid KI/PS No VI

Bács megyében az utóbbi napokban jelentősen nőtt a bevetett terület. A bicsalmási járásban az utóbbi három nap alatt 1500 holdat vetettek be gabonával. A bajai járásban a községi tanácsok mulasztása miatt viszont november 7. óta alig vetettek.

x x x

A megyei tanács és a járási tanácsok mezőgazdasági osztályainak előadói az elmúlt napokban személyesen ellenőrizték a vetést Fejér megyében. Ennek eredménye, hogy meggyorsult az őszi munka. Bicsakh például négy nap alatt a búzavetés 31 százalék-ról 83,5 százalékra emelkedett. A megye az őszi búzavetésben sokat behozott lemaradásból és elérte a 69 százalékot.

x x x

Hajdu-megye nagylétei járásban a tanács kezdeményezésére a vetés mielőbbi befejezése érdekében egymást segítették a dolgozó parasztok. A járás elmaradását behozva 104 százalékra teljesítette búzavetési előirányzatát. /MTI/

A gyorsüzás eredménye: a negyedik negyedév kezdete óta 137.9 tonna anyagot munkált meg terven felül a Diósgyőri Kohászati Üzemek húzóműve

vid PE SB VE

A Diósgyőri Kohászati Üzemek húzóművének dolgozói még az alkotmányünnepi versenyszakaszban elhatározták, hogy a gyorsüzás bevezetésével teszik még eredményesebbé munkájukat. A negyedik negyedév kezdete óta a húzómű valamennyi dolgozója úgy alakja hasznosítani a kiváló szovjet módszer előnyeit, hogy a gyárban legelsőnek jelenthessék évi tervük befejezését. Októberben 91.5 tonna anyag megmunkálásával szárnyalták túl áruhermelési tervüket, november 1. óta tovább fokozták teljesítményeiket. November 9-án csúcseredmény született a nagyhúzógépnél: Mamusik László az előírt kétszáz rud helyett négyszázat készített és ezzel jóval túlszárnyalta az eddig csúcstermelésnek számító kétszázötven darabos eredményt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. november 11.

11 óra 46 perc

/A gyorsüzás eredménye. . . folyt./ vid PE SB VE

Vasárnap már olyan munkáknál is sikerrel alkalmazta a gyorsüzást, amelyeknél eddig idegenkedtek az új módszertől.

Hétfőn Szabó Barna műszaka került az élre a műszakok versenyében. Hétfőn délelőtt a tervezettnek több mint kétszeresét termelték a huzómű ~~sz~~ dolgozói. November első tíz napjában újabb 42.4 tonna anyagot munkált meg terven felül a huzómű és ezzel a negyedik negyedév kezdete óta összesen 133.9 tonna terven felül készített anyag került ki a gyárrészleg dolgozóinak keze alól.

A műszaki vezetők most újabb jelentős kísérleteken dolgoznak. Kovács Béla üzemvezető irányításával olyan anyagokat - is huzással akarnak ruddá alakítani, amelyeket a repedés veszélye miatt eddig hántolással formáltak ruddá. Ezzel nemcsak a munkát könnyítik majd meg, hanem jelentős mennyiségű nyersanyagot is megmentenek. /MTI/

Méray Tibor előadása a Sportcsarnokban

k OBT PE VE

Méray Tibor, a Szabad Nép koreai tudósítója az Országos Béketanács rendezésében 1952 november 14.-én, pénteken délután hat órakor a Sportcsarnokban előadást tart Koreáról. Közreműködik a Kim Ir Szen-iskola koreai növendékeinek énekkara. /MTI/

1.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952 november 11

19 óra 15 perc

A közlekedésügyi minisztérium utosztálya közli,

i VE/Ma/Hné K&M Li VE hogy november 11-én a 217-es számú mátraházi parádi főközlekedési úton a hőkádályok még fennállanak. A hőkádályok elhárításán dolgoznak.

A 24-es számú gyöngyös-pásztói főközlekedési utat egy nyomszélességre megnyitották. A pálya szélesítése folyamatban van. A közutat mintegy 10 centiméter vastag hórétteg fedi. A Mátrában hóesés van. Az utak szabadontartásán hőkével felszerelt tehergépkocsik dolgoznak./MTI/

Száz mázsa vasat gyűjtöttek kedden a Ganz Vagon DISz-fiataljai

i Bi/tot/Hné Li VE 4 + 2

Az eredményes budai vasgyűjtő napok után november 10 és 20 között Pest belső kerületeiben indulnak harcba a fiatalok a kampány sikeréért. A fiatalok minden segítséget megkapnak, hogy eredményes, jó munkát végezzenek. Az állandó átvevőhelyek mellett a kampány ideje alatt 50 ideiglenes átvevőhelyet állítanak fel. 84 lovaskocsi és 12 teherautó biztosítja az összegyűjtött vas, fém- és egyéb hulladékanyagok zavartalan elszállítását.

A fiatalok nagy lelkesedéssel láttak munkához. Az eredmény nem is maradt el, a VII. kerületi Dohány-utcai 15 számú MTH iskola tanulói kedden 70 mázsa vashulladékot gyűjtöttek össze. A VII. kerület fiataljai november 16-án, vasárnap nagyszabású gyűjtőnapot rendeznek. Erre az alkalomra 12.000 fiatalt mozgósít a kerületi DISz-szervezet.

Komoly eredményt értek el már az első napon a VIII. kerület Práter-utcai 43-as számú MTH-iskola tanulói is. 65 mázsa vasat szállítottak a kerületi MTH-telepre. Ugyancsak a VIII. kerületben a Ganz Vagongyár DISz-szervezete 16 brigádot alakított, a brigádok már kedden 100 mázsa vasat gyűjtöttek össze munkaidő után./MTI/

MTI BELFOLDI HÍRBEK

B 43. kiadás 1952. november 11. 20 óra 15 perc

"Tartós Békéért, Népi Demokráciáért"-ankét a IV. kerületben

KC/Ma/PE VE M.

A Magyar Dolgozók Pártja IV. kerületi pártbizottsága kedden délután ankétot rendezett a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért!" megjelenésének ötödik évfordulója alkalmából. Az ankéton a kerület üzemeiből sok párttitkár, propagandista, népnevelő jelent meg. A beszámolót Szántó Rezső, a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért" magyar kiadásának főszerkesztője tartotta.

Szántó Rezső bevezetőjében a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának megalakulásáról és feladatairól beszélt, majd így folytatta:

- A kommunista és munkáspártok és azok tagjai ideológiai nevelésének egyik igen fontos eszköze a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért!" hetilap, a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának központi sajtószerve. Lenin és Sztálin sokrétű tanításának

Érvényessége nem korlátozódik csupán a Szovjetunióra. A forradalom fejlődése, az osztályharc logikája minden egyes országban felveti - miként a mi tapasztalatunk is mutatja, - ugyanazokat a kérdéseket, amelyek - az egyes országok sajátos viszonyainak figyelembevételével - csakis a Lenin és Sztálin által kifejtett törvények alkalmazásával és szabványozásával oldhatók meg. Ezért a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért!" elsőrendű kötelességének tartja az elméleti és gyakorlati kérdésekkel való foglalkozást.

- A lap legnagyobb jelentősége elsősorban abban rejlik, hogy hasábjain keresztül érvényesül a Szovjetunió Kommunista Pártjának közvetett és közvetlen támogatása. Mórhatetlen segítséget nyújt továbbá a Tartós Béke, a Szovjetunió és a népi demokráciák tapasztalatainak, gazdasági és politikai eredményeinek ismertetésével.

- A másik fontos szerepe a Tartós Békének, hogy hasábjain a népi demokráciák vezető pártjai, a kommunista és a munkáspártok között szervezi a tapasztalatok kicserélését. A leghivatottabb vezetők tollából ismerhetjük meg azokat a tapasztalatokat, amelyeket az egyes népi demokráciák a szocializmus építése, az új típusú párt kialakítása terén elérték.

Szántó Rezső a továbbiakban a marxista-leninista ideológiai nevelés kérdéseiről beszélt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 44. kiadás

1952. november 11.

20 óra 25 perc

/"Tartós Békéért. . . 1.folyt./ MC/Mc/PE M VE

Elmondotta, hogy a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért!" lap fontos munkát végez a kommunista pártok ideológiai felvértezésében, különösen azáltal, hogy az ideológiai nevelés, az oktatás kérdéseit a marxizmus-leninizmus legfontosabb problémáit, tekintélyes szerzők cikkeiben állandóan ismerteti.

A nemzeti függetlenségért, szuverénitásért folyó harcról, a kapitalista, gyarmati és függő országok dolgozóinak elszánt harcáról tájékoztat bennünket állandóan a lap. Ezzel egyik legfontosabb feladatát teljesíti: a proletárinternacionalizmusra való nevelést. Pártunk vezetője, Rakosi elvtárs nem egyszer rámutatott arra, hogy többet kell foglalkoznunk a nemzetközi kérdésekkel és veszedelmes dolog, ha begubózunk saját szűk körünkbe, nem kísérjük figyelemmel a nemzetközi eseményeket, ha nem ismerjük előggé a munkásmozgalom, a népi demokráciák és a kommunista pártok kérdéseit. A "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért!" rendszeres olvasása éppen ettől a veszedelemtől óv meg. Nagy segítséget nyújt a párttagok ezreinek és tízezreinek, hogy ábrantartsuk a proletárinternacionalizmust és ebben a szellemben neveljük a párt kádereit és a dolgozók nagy tömegeit.

Az internacionalizmus szellemének ápolása segít nekünk abban, hogy fokozzuk a béke megvédéséért folytatott harcot. Őt év óta a lap csaknem minden számában tudatosítja a jóakaratu emberekben azt a megcélolhatatlan igazságot, hogy a világ népei nem akarnak háborút. Tudatosítja Sztálin elvtárs bölcs szavait: "A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette." A "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért!" rendszeres olvasása segít bennünket, hogy megértsük: a békéért való harc fokozott kötelessége valamennyiünknek, hogy népi demokratikus hozánk védelme nem csupán állami feladat, nem is csupán honvédségünk feladata, hanem valamennyiünké.

Szántó Rezső a továbbiakban részletesen foglalkozott a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának tanulságaival, majd így folytatta.

- A magyar szerkesztőségre hárul az a megtisztelő feladat, hogy a magyar dolgozók, a magyar kommunisták számára közvetítse a nemzetközi demokratikus forradalmi mozgalom legfontosabb megnyilvánulásait és ezzel elősegítse a magyar kommunisták, békeharcosok, a szocializmus magyarországi építőinek nemzetközi tájékozódását, marxista-leninista nevelését,

/folyt. köv./

4

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. november 11.

10 óra 35 perc

/Tartós Békéért. . . 2.folyt./ MC/Ma/PE M VE

Ápolja a proletárnemzetköziséget, a Szovjetunió iránti hűséget és szeretetet, a népek nagy vezére, Sztálin elvtárs iránti szeretetet.

Szántó Rezső befejezésül felvetette azt a kérdést, hogy mennyiben nyújt segítséget a lap a gyakorlati pártmunkában. Kérte, hogy a pártmunkások véleményükkel, tanácsaikkal, javaslataikkal forduljanak a szerkesztőséghez, hogy ezzel is javíthassák a lap munkáját.

/folyt. köv./

Kitüntették a Koreából hazatért egészségügyi csoport tagjait

i EUM PE M VE

Kedden délután az egészségügyi minisztériumban Ratkó Anna egészségügyi miniszter átadta a kitüntetéseket a Koreából nemrég hazatért egészségügyi csoport tagjainak. Az ünnepségen megjelent Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese, Drexler Miklós és Doleschall Frigyes miniszterhelyettesek. Részt vett az ünnepségen Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete és Han Hjo Szan, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe. Rajtuk kívül megjelentek még a külügyminisztérium, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete és az Országos Béketanács képviselői.

Ratkó Anna egészségügyi miniszter az egészségügyi csoport tagjaihoz beszédet intézett, amelyben a többi között ezeket mondotta: "Büszkék vagyunk arra, hogy az elvtársak jó szakmai munkájukkal, tudásukkal és elvtársi magatartásukkal valóban segíteni tudták a koreai nép szabadságharcát és hogy ezen keresztül a magyar nép és a koreai nép barátságának elmélyítését segítették elő."

A beszéd elhangzása után Ratkó Anna egészségügyi miniszter átadta az egészségügyi csoport tagjainak az Elnöki Tanács által adományozott kitüntetéseket.

Ezután Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete üdvözölte az egészségügyi csoport tagjait. Ugyancsak beszédet mondott a fogadáson Han Hjo Szan, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi követe.

Az Országos Béketanács nevében Rusznyák István Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete nevében pedig dr. Szabó Zoltán elnök üdvözölte a Koreából hazatért egészségügyi dolgozókat.

A kitüntettek nevében ifj. Kovács Imre mondott köszönetet a kitüntetésekért és az üdvözlésekért.

A kitüntettek névsorát előző kiadásainkban közöltük. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1952. november 11. 20 óra 50 perc

Tudományos egyesületeink előadásokban ismertetik üzemeinkben az élenjáró szovjet munkamódszereket

t Mu/tot/PE SB VE

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége tagjainak kezdeményezésére a műszaki dolgozók között mozgalom indult az élenjáró szovjet módszerek bevezetése érdekében. Tudományos egyesületeinkben mintegy ötven műszaki brigád alakult, amelyek a Magyar Szovjet Társaság műszaki szakosztályával együttműködve néhány hét alatt száz negyvenben előadások keretében ismertetik az élenjáró szovjet módszereket.

t IV/Ma/PE SB 4 +2

A Villamos Erőmű Tervező és Szerelő Vállalat
Iván

kulturteremben november 11.-én Bach mérnök a Villamosítási Kutatási Bizottság és a Magyar Elektrotechnikai Egyesület tagja a fázisonkénti karbantartás szovjet módszerének hazai alkalmazásáról tartott előadást. A Szovjetunió tapasztalatai nyomán hazai viszonylatban is bevezetjük az országos 120.000 Voltos hálózaton a fázisonkénti, üzemenbeli karbantartást és javítást. Ennek lényege az, hogy a javítás tartamára két távvezeték-oszlop között a földbe vezetik az áramot és ez alatt fent a vezetőken nyugodtan dolgozhatnak a szerelők. Az áram továbbítása viszont a javítás alatt sem szünetel, mert a föld egy bizonyos árammennyiséget továbbítani képes.

Az új módszer bevezetéséhez szükséges irányelveket a Villamosítási Kutatási Bizottság dolgozta ki. Ezek alapján a VERTESZ dolgozói brigádmunkával felajánlás keretében határidő előtt készítettek el az automatikus kapcsolóberendezés terveit, amely a fázisonkénti karbantartás alkalmazásánál nélkülözhetetlen. Ennek a tervnek december 21.-re, a nagy Sztálin születésnapjára kellett volna elkészülni, de a VERTESZ kollektívája már az előadás napjára összeállított.

Bach Iván előadása után a jelenlévők egyöntetűen elhatározták, hogy a fázisonkénti karbantartást országos viszonylatban 1953 elejéig bevezetik.

/folyt. köv./

Ko

MTI BALEGOLDI HIRLEK

B. 47. kiadás 1952. november 11.

21 óra 15 perc

/"Tartós Békéért. . . 3. folyt./ & Kc/Ma/Pe M P

A Szántó Rezső előadását követő vita során igen sok felszólaló mondta el, hogy milyen nagy segítséget nyújt számára a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért!". Vass József a Duclos Bányagépgyár alapszervi sajtófelelőse beszámolt arról, hogy a lap mozgósító hatása nyomán indultak harcba Duclos elvtárs kiszabadításáért és a lap lelkesítette a gyár dolgozóit a koreai műszak jó eredményeire. Kátai Miklós a Chinoin sajtófelelőse elmondta, hogy propagandista munkájában állandóan felhasználja a lap cikkeit. A lap számos olyan anyagot nyújtott neki, amelyet másutt nem tudott megszerezni. Felhívta a párt propagandistáinak figyelmét arra, hogy a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért!" segítségével emeljék az oktatási munka színvonalát, növeljék a hallgatók ideológiai felkészültségét.

A felszólalások során Kiss Józsefné, az Ujpesti Gyapjuszövő propagandistája versenyre hívta ki a kerület üzemeinek sajtófelelőseit a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért" terjesztése terén. Karikás Kálmánné vállalta, hogy üzemében, a Pannonia Bányában jó felvilágosító munkával husz százalékkal növeli az előfizetők számát.

Az ankét résztvevői táviratban közöztették a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért" bukaresti szerkesztőségét. Szántó Rezső a felszólalásokra adott válaszban leszögezte: el kell érni, hogy a párt valamennyi funkcionáriusa jól ismerje és munkájában is felhasználja a "Tartós Békéért, Népi Demokráciáért" cikkeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 48. kiadás 1952. november 11.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& PEP

A Meteorológiai Intézet jelenti november 11.-én, kedden este 21 órakor:

Többfelé még havaseső, eső,

Szárazföldünk felett átmenetileg nyugalomba jutnak a különböző hőmérsékletű légtömegek. Európa nyugati részein leszálló légáramlással csendes, száraz időjárás alakult ki, a középső vidékeken még változékony az idő.

Hazánkban kedden nap közben, különösen a Dunántúlon még több helyen volt havaseső, eső. Az estig beérkezett jelentések szerint Galycián 7, a fővárosban 5 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet Pécsen és Budapesten csak 4, Szombathelyen 10, Szentgotthárdon 12 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 2 fok C, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt en emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős idő, többfelé havaseső, eső, mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerda reggel 0 - 2, délben 5-7 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952. november 11.

21 óra 45 perc

/Tudományos egyesületeink. . . 1. folyt./ t. Lu/Mc/PE SB P 3 +8

A Csepel Autógyárban

A Gépipari Tudományos Egyesület helyi csoportjának tagjai tartottak előadásokat "A mellékidő csökkentésének szovjet módszerei a forgócsoláznál" tárgykörből. Előadásaikban rámutattak, hogy a termelékenység növeléséhez nem elegendő csupán a gépidő csökkentése, mert az alkatrészek megmunkálására előírt időnek 40-50 százalékát a mellékidő /anyagelőkészítés, szerszámelőkészítés, befogás, stb./ teszi ki. A mellékidő csökkentésével rejtett tartalékot tárhatnak fel a dolgozók. Vass Béla, a vállalat motorgyárának sztahanovista főmérnöke elmondotta, hogy például a forgattyu-tengely megmunkálására adott idő 51.4 százaléka mellékidő. E munkadarab megmunkálására előírt műveleti utasítások és egyéb műszaki intézkedések helyes megváltoztatásával a vállalat műszaki dolgozói a jövő évben 22.8 százalékkal akarják csökkenteni a mellékidőt.

Pugyil Irvin, a gyár szerszámszerkesztési osztályának vezetője vetített képernyőn, szemléltetően mutatta be, a szovjet tapasztalatok alapján elkészített sűrített levegővel és hidropaszt műanyaggal működő újfajta befogókészüléket. Elmondotta, hogy a készülék segítségével 20-30 százalékkal tudják majd csökkenteni a mellékidőt. Wudi János és Schmidt Lajos arról beszéltek, hogy a belső anyagmozgatás gépesítésével és a mérés meggyorsításával ugyancsak jelentősen tudják csökkenteni a mellékidőket.

Az előadások után a Gépipari Tudományos Egyesület Csepel autógyári csoportja megfogadta, hogy december 21.-ig hat motoralkatrész- és három zárt-ciklusban dolgozó műhely összes alkatrészét megmunkálja azokat a terveket és utasításokat, amelyekkel az eddiginél jobban csökkenthetik a mellékidőket. A szerszámgyár műszaki dolgozói megígérték, hogy üzenükben a munka jobb megszervezésével az év végéig ötezer munkaórát biztosítanak terven felül, amelynek keretében el tudják készíteni a mellékidők csökkentéséhez szükséges különböző kísérleti berendezéseket, szerszámokat. /III/

2.

B 51. kiadás 1952. november 11. 23 óra e 30 perc

Kedden este megnyilt az Ifjúsági Akadémia.

t AE/ho/PE P 5 +10

Az DISZ az idei oktatási évben fokozott gondot fordít az ifjúság politikai képzésére, kommunista szellemű nevelésére. Jelentős lépés ebben az irányban az Ifjúsági Akadémia létrehozása, amelynek megnyitó előadását kedden este tartották meg a Budapesti Pártotközpont Házában.

Az Ifjúsági Akadémia havonként rendszeresített, színvonalas előadásokon keresztül segítséget nyújt a DISZ szervezetek vezetői, aktívai számára, hogy megoldhassák az ifjúság nevelésének feladatát, hozzájárul a politikai kérdésekben való tájékozódáshoz és ezáltal elősegíti a mozgalmi munka magasabb színvonalra emelését. Az előadásokon még közelebbről megismerkednek a hallgatók a baráti országok ifjúságának életével, a kapitalista országok ifjúságának harcával s mindenekelőtt a hős szovjet ifjúságnak a kommunizmus építésében elért nagyszerű sikereivel. Az ifjúsági Akadémia előadásai részletesen foglalkoznak majd a DISZ előtt álló feladatokkal. Ezek az előadások nagymértékben hozzájárulnak majd, hogy a DISZ szervezetek vezetői még eredményesebben tudják vezetni ifjúságunkat azoknak a ragyogó céloknak a megvalósítására, amelyeket pártunk a tanulás, a termelés, az ötéves terv megvalósítása terén a DISZ elé állított.

A megnyitó előadást Szergej Romanovszkij, a DISZ titkára tartotta "A DISZ harca a békéért" címmel. Részletesen ismertette a kapitalista és gyarmati országok ifjúságának egyre súlyosbodó helyzetét. Számos példán keresztül bizonyította, hogy az USA és csatlóssai által folytatott háborús előkészületek a legnagyobb mértékben veszélyeztetik az ifjúság emberi létérdekeit.

- ...a békéért folytatott harc elszakíthatatlan kapcsolatban áll az ifjú nemzedék életkörülményeinek megjavításáért folytatott harccal, a kapitalista, gyarmati és függő országokban - mondta Szergej Romanovszkij.

Ezután részletesen, számos példán keresztül mutatta meg az egyes országok fiataljainak a békéért folytatott küzdelmét: Németország, Japán ifjúságának harcát az újrafelfegyverzés ellen, az olasz francia, spanyol ifjúság háboruellenes tüntetéseit. Hosszasan említette Korea hős ifjúságának hatalmas küzdelmét az amerikai betolakodók ellen.

16

/folyt. köv.:/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1952. november 11.

13 óra 35 perc

/Kedden este megnyílt. . . folyt./ t AE/ho/PE P

Ezután rátért annak a hatalmas munkának ismertetésére, amit a DIVSz fennállásának hét éve alatt végzett az ifjúság jobbjobb jövőjének, a béke megvédésének érdekében.

- Megalapítása napjától eltelt évek során, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség védelmezte az ifjúság érdekeit, mozgósította és szervezte az ifjúságot a békéért, a jobb jövőért folytatott harcra - hangsúlyozta, majd ismertette a DIVSz működésének fontosabb eseményeit: az 1948 februárjában Indiában megtartott délkelet-ázsiai ifjúsági konferenciát, a latin-amerikai országok ifjúsági konferenciáját, az 1948 augusztusában megtartott munkás-ifjúsági nemzetközi konferenciát. Múltatta a megrendezett világ-ifjúsági találkozók jelentőségét, majd az 1952-es év nyarán a DIVSz aktív részvételével számos országban megrendezett nemzeti ifjúsági találkozók jelentőségét. Beszél a Szovjetunió ifjúságának a kommunizmus építésében elért sikereiről, majd befejezőül ezeket mondta:

- Mint ahogy a nappal különbözik az éjszakától, úgy különbözik a szovjet ifjúság és a népi demokratikus országok ifjúságának helyzete a kapitalista országok fiatalosságának helyzetétől. Számunkra . . . biztosítva vannak az emberi jogok. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok ifjúsága ezeket a jogokat soha senkinek át nem engedi. Hősies munkával, amely országaink erejének fokozására irányul, megvédjük a béke ügyét.

A megjelentek percekig tartó tapsal köszönték meg az előadást. /MTI/

V é g e